
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

{Ja heitä (epäuskovia) ei käsketty paitsi, että he  palvoisivat 
Allaahia puhdistaen (vilpittömästi) Hänelle Uskonnon 

(palvonnan, teot) kallistuneena (muista vääristä uskonnoista 
Totuuden Uskonnolle Isläämille), ja suorittaisivat rukouksen, ja 

toisivat Äzzäkäätä (Puhdistautumista, osa rahasta tai 
omaisuudesta rikkailta köyhille); ja Tuo on Älqäjjimän 

(Suoruuden, Totuudelle Perustamisen, Oikeudenmukaisuuden, 
Tasa-arvon..) Uskonto!} Älbäjjinäh/Selvä Todistus /98: 5 

 
Äl.ikhlaas on kuukausittainen lehti, Isläämiläisen kalenterin 
mukainen, pohjautuu Koraaniin, Sunnään ja oikeamielisten 

edeltäjien ymmärtämykseen,  
armahtakoon Kaikkivaltias Allaah heitä. 

Kotisivu: http://www.geocities.com/ikhlaasfi/ 
Sähköpostiosoite: al.ikhlaas_lehti@islamway.net 

 
Tilausmaksu: 25 € /vuosi, Bank account/Tilinro:  

Handelsbanken, Äl.ikhlaas: 313130-2451052  
Helsinki, Finland 

 
Huom! Maksun tulee tapahtua käteisellä, tai suoraan tilille 

esimmäisen lehden saavuttua! Baaraka-llaahu fiikum! 

 
Siunattu Ramadaan (1) 

Ramadaan; 70 asiaa koskien paastoa 
 
 
Sisällysluettelo: 
 

• Uusittu Lukemisen Avaimet; 1. Rabii' Äl.äwwäl 1424 H 
• Uusittu Lukemisen avaimet     s. 2 
• Ramadaan; 70 asiaa koskien paastoa   s. 3 
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Ässäläämu ’älää mäni-ttäbä’ä-lhudää wa rahmatu-llaahi wa barakäätuh! 

Allaahin Rauha, Armo ja Siunaukset olkoon niiden yllä, jotka seuraavat johdatusta! 
 

Totisesti Ylistys on Allaahille; ylistämme Häntä, ja pyydämme Hänen apuaan ja anteeksiantamustaan, ja 
turvaudumme Allaahiin sielujemme (itsemme) pahuuksilta ja tekojemme huonouksilta. Joten häntä, jota Allaah 

johdattaa, niin hänelle ei ole harhaanjohdattajaa, ja jota Hän harhaanjohtaa, niin hänelle ei ole johdattajaa. Ja 
todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah, Yksin, Hänellä ei ole liittäjää, ja todistan, että Muhämmäd on Hänen 

palvelijansa ja lähettiläänsä (salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm: Allaahin tervehdys ja rukous olkoon 
hänen ja hänen seuralaistensa yllä); Hän lähetti hänet Totuudella (Totuuden kanssa) ilosanoman levittäjänä 
(bäshiir) ja varoittajana Hetken käsien välillä. Joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, hän varmasti 

suoristautuu (johdattuu), ja joka ei tottele Heitä, niin totisesti hän ei vahingoita paitsi itseään, ja hän ei vahingoita 
Allaahia vähääkään (mitenkään)! 

 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia (tottelemalla), Joka loi teidät yhdestä sielusta, ja loi siitä sen puolison, ja 
levitti (loi, jakoi) heistä monia miehiä ja naisia, ja pelätkää Allaahia, Jonka kautta pyydätte, ja (pelätkää) kohtuja 

(sukulaissiteitä; ettette katkaisisi niitä). Totisesti Allaah oli (on) Tarkastaja yllänne!} Ännisääå/Naiset/4: 1 
 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia Hänen todellisella pelollaan, ja totisesti älkää kuolko paitsi, että te olette 

muslimeita!} Äälu ’Imraan/’Imraanin Perhe/3: 102 
 

{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia, ja sanokaa oikea (suora, tarkoituksellinen, hyvä..) sanonta; Hän 
menestyttää teille tekonne, ja antaa anteeksi teille syntinne; ja joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, niin 

hän varmasti voitti suuren voiton!} Äl.ähzääb/Puolet/33: 70-71 
 
Uusittu Lukemisen avaimet (1 Rabii' Äl.äwwäl 1424 S.H) 
 
ع             :’ - ’äin – äänne  
- dh:            ذ kuin englannin ’the’ 
- dh:         ظ   vahvempi kuin ’the’ 
- d:       ض    kuin englannin ’done’ 
- th:       ث     kuin englannin ’thanks’   
- j:         ج     kuin ranskan ’j’ jour 
- gh:      غ     kuin ranskan ’r’ Paris 
- h:       ح      kuin ’hätä’ 
- kh:     خ      kuin espanjan ’j’ Juanito   
- q:       ق      lausutaan kuin arabian sana ’Qur.ään’  
- sh:    ش      kuin englannin ’sh’ english, french  

- t:      ط    kuin ’tarina’ 
- s:        ص kuin ’sauna’ 
- å:       äänteen katkeaminen 
- { }:    Lainaus Koraanista 
- * :      Jakeen loppu 
- ( ) :    Lisäys, kommentti tai selitys 
- (/..):   Takoittaa myös sitä mikä on suluissa 
- [vaaleanpunainen]: Lainaus Raamatusta 
- [vihreä]: lainaus toisesta hädiithistä 
- [hädiithin lopussa]: toisen hädiithin lainaaja 
- Emme mainitse kaikkia lainaajia.. 

- Piste sanan keskellä, tarkoittaa, että lukiessa täytyy pysähtyä, esim. Äl.islääm, ei Älislääm, Mus.häf, ei Mushäf  
- Viiva sanan keskellä tarkoittaa, että kyseessä on kaksi yhdistettyä sanaa, esim. Bismi-llääh (Bi-Ismi Allaah): Allaahin Nime-llä. 
- Viiva näiden kirjainten (th, kh, dh, dh, gh, sh, ' ('äin)) alla, tarkoittaa, että ne ovat vahvoja; eli emme enää kirjoita esim.: 

Äsh.shärii'äh --> Äshärii'äh; Äth.thämr --> Äthämr; mutta dh, jolla jo on viiva allansa, tulee olemaan Dh, kuten: Ädh.dhilääl --> 
ÄDhilääl (varjo).. 

- Subhäänä-llaah: Olkoon Allaah vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!  
- Subhäänähu: Olkoon Hän vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!   
- wa Tä’äälää: ja Ylevä olkoon Hän kaiken yllä! 
- salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm / salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon 

hänen ja hänen seuralaistensa yllä. Pääasiassa profeetta Muhämmädille, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm   
- salla-llaahu ’äleihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään. 
- ’äleihi-ssälääm (mask.) / ’äleihä-ssälääm (fem.): Rauha olkoon hänen yllään. Pääasiassa kaikille enkeleille, profeetoille ja 

heidän kaltaisilleen, ’äleihimussälääm. 
- ’äleihimä-ssälääm (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- ’äleihimu-ssälääm (mon. minimi 3miestä, tai 2miestä ja 1nainen, tai1mies ja 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- radija-llaahu ’änhu (mask.) / radija-llaahu ’änhää (fem.): Allaah mieltyi häneen. Erityisesti  Ässahääballe (Allaahin 

lähettilään Muhämmädin seuralaiset, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm),  radija-llaahu ’änhum 
- radija-llaahu’änhumää (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Allaah mieltyi heihin. 
- radija-llaahu ’änhum (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai1mies ja 2naista): Allaah mieltyi heihin.  
- radija-llaahu ’änhunna (minimi 3naista): Allaah mieltyi heihin. 
- rahimähu-llaah (mask.) / rahimähä-llaah (fem.): armahtakoon Allaah häntä. Pääasiassa kaikille oikeamielisille, ja 

jokaiselle muslimille,  rahimähumu-llaah 
- rahimähumä-llaah (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): armahtakoon Allaah heitä. 
- rahimähumu-llaah (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai 1mies ja 2naista): armahtakoon Allaah heitä 
- rahimähunnä-llaah (minimi 3naista): armahtakoon Allaah heitä. 
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Koraanin Lukeminen: Ramadaanin jakeet 

 

 
Älbaqaräh/Lehmä/2: 183-187 
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{Oi te, jotka uskoitte! Ässijääm (paasto) kirjoitettiin yllenne niin kuin se kirjoitettiin niiden ylle ennen teitä, jotta 
pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi), laskettuina päivinä1, joten joka teistä oli sairas tai matkalla, niin 
laskelma muista päivistä2. Ja niiden yllä, jotka pystyvät3 siihen, köyhän ruuan lunnaat4, joten joka vapaaehtoisesti 
(teki, tekee) hyvää (ruokkimalla enemmän kuin yhden köyhän tai antamalla lisää ruokaa), niin se on hyväksi 
hänelle; ja että paastoatte, on hyväksi teille, jos olisitte tienneet! Ramadaanin kuukausi, jona Koraani lähetettiin 
alas, opastuksena ihmisille ja selkeinä (todisteina, merkkeinä, osoituksina, selityksinä...) opastuksesta ja 
Älfurqaanista5, joten joka todisti (näki, kuuli, tiesi...) Kuukautta, paastotkoon hän sen6! Ja joka oli sairas tai 
matkalla, niin laskelma muista päivistä7. Allaah haluaa teille helppoutta, ja Hän ei halua teille vaikeutta, ja jotta 
täytätte laskelman (29 tai 30 päivää), ja jotta suurennatte Allaahia8 siitä, johon Hän ohjasi teitä, ja jotta 
kiittäisitte} Älbäqärah/2:183-185 

Ramadaan; 70 asiaa koskien paastoa  
 
Sh. Muhämmäd Saalih Älmunäjjid 
Kääntäjät: Heli, Khadija, Saarah ja Ummu Ahmad  
Ähäädiithin lisäykset ja alaviitteet: Ähmäd Muhämmäd 
 
Koko Ylistys kuuluu Allaahille; ylistämme Häntä, ja pyydämme Hänen apuaan ja anteeksiantamustaan, ja 
turvaudumme Allaahiin sielujemme (itsemme) pahuuksilta ja tekojemme huonouksilta. Joten häntä, jota Allaah 
johdattaa, niin hänelle ei ole harhaanjohdattajaa, ja jota Hän harhaanjohtaa, niin hänelle ei ole johdattajaa. Ja 
todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah, Yksin, Hänellä ei ole liittäjää, ja todistan, että Muhämmäd on Hänen 
palvelijansa ja lähettiläänsä, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm9  
 
Allaah on siunannut Hänen palvelijoitaan tietyillä hyvyyden kausilla, jolloin palkkiot hyvistä teoista (Älhäsänäät, 
yks. Häsänäh) moninkertaistuvat, pahat teot (ässäjji.äät, yks. Säjji.äh) annetaan anteeksi, ihmisten asemaa 
nostetaan, uskovien sydämet kääntyvät heidän Herransa puoleen; ne, jotka puhdistavat itsensä, saavuttavat 
menestyksen ja ne jotka turmelevat itsensä, epäonnistuvat. Allaah on luonut Hänen palvelijansa palvomaan Häntä, 
kuten Hän sanoo: {Ja En luonut jinnejä ja ihmisiä, paitsi että he palvovat Minua (Kaikkivaltiasta Allaahia); en 
halua heiltä elatuksesta, ja en halua, että he ruokkivat Minua. Totisesti Allaah, Hän on Elättäjä, Jolla on Voima, 
(Hän on) Vankka} Ädh.dhäärijäät/51: 56-58 
 
Yksi suurimpia palvonnan tekoja on paasto, jonka Allaah on tehnyt pakolliseksi Hänen palvelijoilleen, kuten Hän 
sanoo: {Oi te, jotka uskoitte! Kirjoitettiin yllenne paasto niin kuin se kirjoitettiin niiden ylle ennen teitä, jotta 
pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)} Älbäqäräh/2: 183 
 
Allaah rohkaisee palvelijaansa paastoamaan: {... ja että paastoatte, on parasta teille, jos olisitte tienneet} 
Älbäqäräh/2: 184 
 
Hän ohjaa heitä olemaan kiitollisia Hänelle teettämällä paaston pakolliseksi heille: {... Allaah haluaa teille 
helppoutta, ja Hän ei halua teille vaikeutta, ja jotta täytätte laskelman (29 tai 30 päivää), ja jotta suurennatte 
Allaahia (sanoa: Allaahu Äkbar; kun Ramadaan loppuu) siitä, johon Hän ohjasi teitä, ja jotta kiittäisitte} 
Älbäqäräh/2:185  
 
Hän on tehnyt paastoamisen rakkaaksi heille, ja on tehnyt sen helpoksi, jotta ihmiset eivät pitäisi liian vaikeana 
luopua tavoistaan ja siitä, mitä ovat tottuneet tekemään. Allaah sanoo: {Laskettuina päivinä...} Älbäqäräh/2:184 
 
Hän on Armollinen heille ja pitää heidät kaukana vaikeuksista ja harmeista, kuten Hän sanoo: {.. Joten joka teistä 
oli sairas tai matkalla, niin laskelma muista päivistä (eli, joka on syönyt joinakin päivinä tämän tai sen kaltaisissa 
tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä)...} Älbäqäräh/2:184 

                                                 
1 alussa paasto oli kolme päivää 
2 eli, joka on syönyt joinakin päivinä tämän tai sen kaltaisissa tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä 
3 jutiiquunähu: ne, jotka käyttivät tätä merkitystä, sanoivat, että Isläämin alkuaikoina muslimilla oli kaksi vaihtoehtoa, että hän paastoaa tai 
antaa köyhän ruuan lunnaat... / ovat velvoitettuja (jutawwaquunähu: mutta he eivät pysty paastoamaan kuten raskaana olevat tai vanhukset 
4 jokaista paastoamatta jäänyttä päivää kohti, sellaisen henkilön tulee ruokkia köyhä 
5 Koraanin nimi verbistä: Faraqa: erottaa; Koraani erottaa oikean ja väärän, valon ja pimeyden, johtamisen ja harhaanjohtamisen välillä, joten 
se on Erottaja 
6 joten tämä jae velvoitti muslimit paastoamaan koko Ramadaanin kuukauden kolmen päivän sijaan 
7 eli, joka on syönyt joinakin päivinä tämän tai sen kaltaisissa tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä 
8 sanoa: Allaahu Äkbar (Allaah on Suurin); kun Ramadaan loppuu. 
9 Allaahin tervehdys ja rukous olkoon hänen ja hänen seuralaistensa yllä 
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Joten ei ole ihme, että tässä kuussa uskovaisten sydämet kääntyvät heidän Kaikkein Armollisimman Herransa 
puoleen, peläten heidän yläpuolella olevaa Herraansa, ja toivoen saavuttavansa Hänen palkkionsa ja suuren voiton 
(Paratiisi). 
 
Mitä tulee tämän palvonnan teon arvoon, se on hyvin korkea. On ensiarvoista oppia säännöt (Äl.ähkääm), joilla on 
tekemistä paastokuukauden kanssa, jotta muslimi tietää, mikä on pakollista, pystyäkseen tekemään sen, ja mikä on 
kiellettyä (Älhäraam), voidakseen välttää sitä, ja mikä on luvallista, jotta hänen ei tarvitse alistaa itseään 
vaikeuksille luopuakseen siitä. 
 
Tämä kirja on selostus säännöistä, tavoista ja Sunnästä koskien paastoa. Tehköön Allaah siitä hyödyllisen minulle 
ja muslimeille. Ylistys olkoon Allaahille, Maailmojen Valtiaalle. 
 
Ässijäämin (Paaston) määritelmä:  
 
1. Ässijääm tarkoittaa kirjaimellisesti arabiaksi pidättäytymistä; Isläämin säännöissä (Äsh.shär’) se tarkoittaa 

pidättäytymistä asioista, jotka rikkovat paaston, aamunkoitteesta auringon laskuun, tehden ensin aikeen 
(Ännijjäh) paastota. 
 

Paastoamisen säännöt: 
 
2. Äl.ummäh10 (Isläämin Kansa) on yhtä mieltä siitä, että Ramadaanin kuukauden paastoaminen on pakollista, 

todisteiden mukaan, jotka ovat Koraanissa ja Sunnässä, Kaikkivaltias Allaah sanoo: {Oi te, jotka uskoitte! 
Kirjoitettiin yllenne paasto niin kuin se kirjoitettiin niiden ylle ennen teitä, jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte 
hurskaiksi)} Älbäqäräh/2: 183 

 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, sanoi: Äl.Islääm on rakennettu viidelle 
(pilarille)...”11 Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä; niiden joukossa hän mainitsi paastoamisen Ramadaanina. 
Kuka tahansa rikkoo paaston Ramadaanin aikana ilman laillista syytä, on tehnyt vakavan, suuren synnin: Äbuu 
Umäämäh Älbäähilij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää 
äälihi wa sälläm, sanovan: kun olen nukkumassa, kaksi miestä tuli luokseni, joten he ottivat minun Dib’iistäni 
(käden yläosasta, navan ja käden yläosan väliltä), joten he tuovat minut vaikealle vuorelle, niin he sanoivat 
minulle: Kiipeä! Joten sanoin: En kykene! He sanoivat: totisesti helpotamme sen sinulle! Joten kiipesin kunnes olin 
vuoren tasangolla, joten olen (kuulemassa) kovaa ääntä; joten sanoin: mitä nämä äänet ovat?! Hän sanoi: tämä on 
Tulen omien (ihmisten) ulvontaa! Sitten hän otti minut, joten olen ihmisten luona, jotka on ripustettu 
kinnerjänteistään, heidän suunsa12 ovat haljenneita, heidän poskensa vuotavat verta! Sanoin: Keitä nämä ovat? 
Joten sanottiin (minulle): Nämä ovat, niitä, jotka rikkoivat paaston ennen heidän paastonsa 
[paastonrikkomisaikansa] sallimusta!” Koottu Älbäihäqijjistä, Ibnu Hibbäänistä, Älhääkimistä, Ibni Khuzeimästä 
ja [Ättabaraanijjistä], armahtakoon Allaah heitä.  
 
Älhääfidh Ädh.dhähäbij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Uskovaisten keskuudessa on hyvin todettu, että kuka 
tahansa ei paastoa Ramadaanina ilman laillista syytä, on pahempi kuin avionrikkoja tai juoppo; he epäilevät, onko 
hän muslimi ollenkaan, ja pitävät häntä harhaoppisena ja paheellisena.  
 
Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijäh, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Jos henkilö ei paastoa Ramadaanina tietäen, 
että se on häraam (kielletty), mutta tehden sen hälääliksi (sallituksi) hänelle itselleen, tehdäkseen niin, tappakaa 
hänet; ja jos hän tekee sen, koska hän on moraaliton (mutta uskoo sen olevan häraam), silloin rangaiskaa häntä 
siitä, että hän ei paastonnut.” (Mäjmuu’u Älfätääwää (Lausuntojen kokoelma), 25/265). 
 
Paaston hyödyt 
 
3. Paaston hyödyt  ovat todellakin suuret, ja yksi asioista, jotka on ilmoitettu luotettavissa Ähädiithissä, on, että 

Allaah on valinnut paastoamisen Itselleen, ja Hän tulee palkitsemaan siitä ja moninkertaistaa palkkion ilman 

                                                 
10 a) Äl.ummäh tarkoittaa: 1- Ajanjaksoa. 2- Ryhmää ihmisiä. 3- Miestä, joka on esikuva. 4- Sääntöjä ja teitä, uskonto... 
   b) Ummätu Äddä’wäh (Kutsun Kansa): He ovat kansa ja ryhmä ihmisiä (sisältäen Jinnejä), joille profeetta tai lähettiläs, 
’äleihimu-ssälääm, lähetettiin. 
  c) Ummätu Äl.ijääbäh (Vastauksen Kansa): Ryhmä uskovaisia, jotka vastasivat profeetan tai lähettilään, ’äleihimu-ssälääm, 
kutsuun 
11 ks. myös Gabrielin, rauha hänelle, hädiith, lehti 1 
12 Shidq: suun leveys, huuli tai poski.. 
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mittaa, kuten Hän sanoo Qudsijjissä Hädiithissä: Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin 
lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Allaah ’Äzzä wa Jällä sanoi: [Jokainen Äädämin lapsen teko 
on hänelle, paitsi paasto; totisesti se on Minulle, ja Minä palkitsen sillä][ja Älhäsänällä (palkkio, siunaus, 
hyvä teko) kymmenen sen kaltaista]: hän (paastoava) jättää himonsa, ruokansa ja juomansa vuokseni! Paasto 
on suoja. [Ja jos oli yhden teistä paasto päivä, niin älköön hän yhtykö, ja älköön huutako! Joten jos joku 
solvasi häntä, tai tappeli häntä (vastaan), niin sanokoon hän: Totisesti olen paastoava henkilö]! Paastoavalla 
on kaksi iloa: Ilo, kun hän syö (auringon laskiessa), ja ilo, kun hän kohtaa Herransa [ilostui 
paastoamisestaan]! [Hänen kauttaan, Jonka Käsissä Muhämmädin sielu on, totisesti paastoavan suun muutos 
Allaahille on puhtaampi kuin myskin tuoksu13]!” Koottu Älbukhäärijjistä, armahtakoon Allaah häntä. 

 
- Paastoavalla henkilöllä on kaksi ilon aihetta: Yksi, kun hän rikkoo hänen paastonsa ja toinen, kun hän tapaa 

hänen Herransa ja riemuitsee paastoamisestaan.  
 
- Paasto on välittäjänä henkilölle Tuomionpäivänä: ’Äbdu-llaah Bnu ’Ämruulta, Allaah mieltyi heihin, että 

Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Ässijäämu (Paasto) ja Älqur.äänu (Koraani) 
välittävät palvelijalle Ylösnousemuspäivänä; Ässijääm sanoo: Oi Herrani! Estin häntä ruuasta ja haluista 
päivällä, joten anna minun välittää hänelle! Ja Älqur.ään sanoo: Estin häntä nukkumasta yöllä, joten anna 
minun välittää hänelle! Niin niiden annetaan välittää!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Tuoksu, joka tulee paastoavan henkilön suusta on parempi Allaahille kuin myskin tuoksu: Totisesti paastoavan 

suun muutos Allaahille on puhtaampi kuin myskin tuoksu!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
- Paasto on suoja ja vahva linnoitus, joka pitää henkilön turvassa Tulelta: ’Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen, 

Allaahin lähettiläältä, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Paasto on suoja Tulelta...” Ännäsää.ij, 
armahtakoon Allaah häntä 

 
- Kuka tahansa paastoaa yhden päivän Allaahin tähden, Allaah siirtää hänen kasvonsa 70 vuoden päähän Tulesta: 

Äbuu Sä’iid Älkhudrij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
sanovan: Joka paastosi (paastoaa) päivän Allaahin tiellä (vuoksi), Allaah loitonsi (loitontaa) hänen kasvonsa 
Tulesta 70 syksyä (vuotta)!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Kuka tahansa paastoaa yhden päivän etsien Allaahin Mielihyvää, jos se on hänen viimeinen elinpäivänsä, hän 

astuu Paratiisiin: Hudheifäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Nojasin profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
rinnalleni, joten hän sanoi: Joka sanoi Lää iläähä illä-llaah14 - Häsän sanoi: - Allaahin Kasvojen vuoksi, 
sinetöitiin hänelle sillä, hän astui (astuu) Paratiisiin! Ja joka paastosi päivän Allaahin Kasvojen vuoksi, 
sinetöitiin hänelle sillä, hän astui (astuu) Paratiisiin! Ja joka lahjoitti lahjoituksella Allaahin Kasvojen vuoksi, 
sinetöitiin hänelle sillä, hän astui (astuu) Paratiisiin!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Paratiisissa on portti nimeltä Ärrijään, ne jotka paastoavat menevät siitä sisään, ja kukaan muu ei mene siitä 

paitsi he; kun he ovat menneet siitä sisään, se suljetaan, ja kukaan muu ei voi mennä siitä sisään; Sähliltä, 
Allaah mieltyi häneen, profeetalta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Totisesti Paratiisissa on ovi, sitä 
sanotaan (kutsutaan): Ärrijään, siitä astuvat paastoajat Ylösnousemuspäivänä, ei astu siitä yksikään paitsi he! 
Sanotaan: Missä ovat paastoajat? Niin he nousevat, ei astu siitä yksikään paitsi he! Joten kun he astuivat 
(Paratiisiin), se sulkeutui, joten ei astu siitä kukaan!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Ramadaan on (kolmas) Isläämin pilari; Koraani ilmoitettiin tässä kuussa, ja siinä on yö, joka on parempi kuin 

tuhat kuukautta: Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, sanoi: Kun Ramadaan saapui, avattiin Paratiisin ovet, ja suljettiin Helvetin ovet, ja kahlittiin 
saatanat!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kun Ramadaan saapui, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi 

wa sälläm, sanoi: Varmasti Ramadaan tuli teille; siunattu kuukausi, Allaah velvoitti yllenne sen paastoamisen, 
avataan siinä Paratiisin ovet, ja suljetaan siinä Helvetin ovet, ja kahlitaan siinä saatanat, siinä on Yö, parempi 
kuin tuhat kuukautta, joka on riistetty sen hyvyydestä, varmasti hän on riistetty!” Ähmäd ja Äl.älbaanij, 
armahtakoon Allaah heitä 

 
                                                 
13 Koska paastoaminen voi aiheuttaa pahanhajuisen hengityksen, niin tämä Hädiith on tae, että tämän tosiasian ei pitäisi estää 
muslimia paastoamasta 
14 Ei ole jumalaa paitsi Allaah 
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- Ramadaanin paastoaminen on samanarvoinen kuin kymmenen kuukauden paastoaminen: Thäwbäänilta, Allaah 

mieltyi häneen, profeetalta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka paastosi (paastoaa) Ramadaanin, niin 
kuukausi kymmenellä kuukaudella, ja kuuden päivän paastoaminen Älfitrin (paaston päättymisjuhlan 
Shäwwäälin kuussa) jälkeen, niin tuo on vuoden paastoamisen täydellistäminen!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Kuka tahansa paastoaa Ramadaanina uskosta ja toivoen palkkiota, kaikki hänen aikaisemmat syntinsä annetaan 

anteeksi: Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, kertoi, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
sanoi: Joka paastosi Ramadaanin uskoen ja ihtisääbän (toivoen saavansa palkkion siitä Tuomiopäivänä), 
hänelle on anteeksi annettu mikä edelsi hänen synnistään (synneistään)! Ja joka suoritti Älqädrin Yön uskoen 
ja ihtisääbän, hänelle on anteeksi annettu mikä edelsi hänen synnistään (synneistään)!” Muslim, armahtakoon 
Allaah häntä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Jokaisen paaston rikkomisen jälkeen, Allaah valitsee 

ihmiset pelastumaan Helvetin tulelta!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä  
 
Paastoamisen hyödyt: 
 
4. Paastoamisessa on paljon viisautta ja monia hyötyjä, joilla on tekemistä Ättäqwään15 kanssa, josta 

Kaikkivaltias Allaah mainitsee Ääjässä16: {Oi te, jotka uskoitte! Kirjoitettiin yllenne paasto niin kuin se 
kirjoitettiin niiden ylle ennen teitä, jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)} Älbäqäräh/2:183. Tämän 
selitys on, että jos henkilö pidättäytyy sallituista asioista toivoen saavuttavansa Allaahin mielihyvän ja peläten 
Hänen rangaistustaan, hänen on helpompaa pidättäytyä tekemästä kiellettyjä asioita. 

 
Jos henkilön vatsa on nälkäinen, tämä pitää hänen toiset kykynsä tuntemasta nälkää tai haluja: mutta jos hänen 
mahansa on tyytyväinen, hänen kielensä, silmänsä, kätensä ja yksityiset osansa alkavat tuntea nälkää. 
Paastoaminen johtaa saatanan tappioon ja epäonnistumiseen, se säätelee haluja ja suojelee henkilön kykyjä. 
 
Kun paastoava henkilö tuntee nälän vaivoja, hän kokee kuinka köyhä tuntee, joten hänellä on myötätuntoa heitä 
kohtaan ja hän antaa heille jotain torjuakseen heidän nälkänsä. Heidän kuuntelemisensa ei ole sama kuin heidän 
kärsimyksensä jakaminen, aivan kuten ratsastaja ei ymmärrä kävelevän kärsimystä, ellei hän tule alas ja kävele. 
 
Paastoaminen harjoittaa mieltä välttämään haluja ja pitää poissa synnistä; se auttaa henkilöä voittamaan hänen 
oman luontonsa ja vieroittaa hänet pois tavoistaan. Se myös harjoittaa henkilöä tottumaan olemaan järjestäytynyt 
ja säännöllinen, mikä ratkaisee ongelman, mikä monilla ihmisillä on ollessaan epäjärjestäytyneitä, jos he vain 
ymmärtäisivät. Paasto on myös näyte muslimien yhtenäisyydestä, koska Ummäh (Muslimi Kansa) paastoaa ja 
rikkoo paaston samaan aikaan. 
 

Paasto myös luo suuren mahdollisuuden niille, jotka kutsuvat toisia Allaahin luo. Tänä kuukautena monet 
ihmiset tulevat moskeijaan; jotkut tulevat ensi kertaa tai jotkut eivät ole olleet moskeijassa pitkään aikaan, ja 
heidän sydämensä ovat avoimia, joten meidän täytyy tehdä kaikkemme tämän mahdollisuuden eteen 
saarnaamalla ystävällisellä tavalla, opettaen asiaankuuluvia oppeja ja puhumalla hyödyllisiä sanoja, samalla 
tekemällä yhteistyötä hurskaudessa ja hyvissä töissä. Äddää’ijän (Isläämiin kutsujan) ei pitäisi olla niin varattu 
muiden kanssa, että hän unohtaa oman sielunsa ja hänestä tulee kuin kynttilänsydän, joka antaa valoa muiden 
tielle samalla kun se itse riutuu. 

 
Paastoamisen säännöt ja Sunnäh 
 
Jotkut kohdat ovat pakollisia (wääjib) ja toiset suositeltavia (mustähäbb). 
 
Meidän tulisi varmistaa, että syömme ja juomme jotakin Ässuhuurilla (aamiaisella ennen päivän sarastusta), ja että 
viivytämme sitä Fäjrin Äädhääniin saakka. Allaahin profeetta, salla-llaahu äleihi wa sälläm, sanoi: “Syökää 
Ässähuur (päivänsarastuksen aamianen, sillä) totisesti Ässähuurissä on siunaus (barakäh)!” Älbukhäärij ja 

                                                 
15 On sanottu että: Ättäqwää on Pelkoa Kaikkivaltiasta kohtaan, ja uskoa Alaslähetettyyn (Koraaniin ja Sunnään), 
tyytyväisyyttä pieneen, ja valmistautumista muuttopäivään (tästä elämästä seuraavaan; eli kuolemaan)! Ättäqwää, verbistä: 
Ittäqää: Tehdä suoja jotakin vastaan, suojella itseään joltakin, välttää jonkun vaaraa.., joten kun Kaikkivaltias Allaah pyysi 
meitä suojelemaan itsemme Häneltä, Hän, Kaikkivaltias tarkoitti, että meidän pitäisi suojella itsemme Hänen rangaisukselta ja 
kiroukselta välttäen Hänen kieltojaan ja tottelemattomuutta, ja että meidän pitäisi tehdä seinä välillemme ja syntien välille, 
jotka johtavat meidät suuriin vaaroihin.. 
16 Jae Koraanista 
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Muslim, armahtakoon Allaah heitä; Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ero, joka 
on meidän paastomme ja Kirjan väen paaston välillä, on Ässähuur (päivänsarastuksen aamianen)!” Muslim, 
armahtakoon Allaah häntä 
 
Meidän ei tulisi viivyttää äl.iftaaria, koska: 
 
- Sähl Bnu Sä’diltä, Allaah mieltyi häneen, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa 

sälläm, sanoi: Ihmiset pysyvät  yhä hyvyydessä niin kauan kuin he kiirehtivät Äl.iftaaria (ateriaa rikkomaan 
paaston päivän lopussa)!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa sälläm, sanoi: “Ummäni pysyy yhä hyvyydessä 
niin kauan, kun he kiirehtivät Äl.iftaaria ja viivyttävät Ässuhuuria (ateriaa ennen aamunkoittoa)!” Ähmäd, 
armahtakoon Allaah häntä 
 

- Allaahin profeetta, salla-llaahu ‘äleihi wa sälläm, sanoi: “ Ihmiset pysyvät yhä hyvyydessä niin kauan kuin he 
eivät viivytä Äl.iftaaria, joten totisesti juutalaiset viivyttävät!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
Paaston rikkominen tavalla, joka on kuvailtu: 
 
- Änäs Bnu Määlikin, Allaah mieltyi häneen, Hädiithissä: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, tapasi rikkoa paaston (tuoreilla ja kypsillä) taateleilla ennen kuin hän rukoilee; joten jos ei ollut 
(tuoreita ja kypsiä) taateleita, sitten taateleilla; joten jos ei ollut taateleita, sitten hän siemaisi kulauksia 
vedestä!” Äbuu Dääwuud, Ättirmidhij ja muut, armahtakoon Allaah heitä, 
 

-  Sälmään Bnu ’Äämiriltä, Allaah mieltyi häneen, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: 
Kun (Jos) yksi teistä paastosi, niin rikkokoon hän paaston taateleilla; joten jos hän ei löytänyt, sitten vedellä, 
niin totisesti se on puhdasta (puhdistaja, puhtaus)!” Älbäihäqij, Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah heitä  

 
Äl.iftaarin jälkeen tulisi lausua sanat, jotka on kerrottu: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 
sälläm, sanoi: Ässää.imille hänen rikkoessaan paaston kutsu (rukous, jota) ei kielletä!” Ibnu Määjah, armahtakoon 
Allaah häntä.  
 
Ja Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, tapasi rukoilla rikkoessaan paastonsa sanomalla:  
 
- Dhähäbä-dh.dhämä.u, wa-btälläti-l’urooqu, wa thäbätä-l-äjru in shää.ä-llaah! (1)” Äbuu Dääwuud, 

armahtakoon Allaah häntä 
 

1) Jano on mennyt, suonet ovat kastuneet, ja palkkio vahvistui Inshää.ä-llaah (Allaahin tahdosta)! 
 
- Mu’äädh Bnu Zuhratältä, että saavutti hänet, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kun hän 

rikkoi paastonsa, sanoi: Allaahumma läkä sumtu wa ’älää rizqikä äftartu! (1)” Äbuu Dääwuud ja Älbäihäqij, 
armahtakoon Allaah heitä 

 
1) Oi Allaah! Sinulle paastosin, ja elatuksellasi rikoin paaston! 

 
Synnistä poispysyminen, koska Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi 
wa sälläm, sanoi: Joka ei jätä (kaihda) valheellisuuden puhetta ja sen tekemistä, niin Allaahille ei ole tarvetta siinä, 
että hän jättää ruokansa ja juomansa.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä. Henkilön, joka paastoaa, tulisi 
välttää kaikenlaisia kiellettyjä tekoja, kuten takanapäin puhumista, säädyttömyyttä ja valheita, muutoin hänen 
palkkionsa saattavat mennä kokonaan hukkaan. Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: “ Saattaa 
olla, että paastoava, hänellä ei ole paastostaan paitsi nälkä.” Ibnu Määjäh, armahtakoon Allaah häntä. 
 
Asioiden joukossa, jotka voivat tuhota henkilön Häsänäät (hyvät teot) ja tuoda ässäjji.äät (pahoja tekoja) on sallia 
itsensä häiriintyä tietokilpailuista, saippuaoopperoista, elokuvista ja urheiluotteluista, joutavista kokoontumisista, 
kaduilla roikkumisesta huonojen ihmisten ja ajantuhlaajien kanssa, ympäriinsä ajelusta ilman tarkoitusta, ja katujen 
kansoittamisesta, niin että Ättähäjjudin, Ädh.dhikrin ja palvonnan kuukausista tulee monille ihmisille päivällä 
nukkumisen kuukausi nälän tunteen välttämiseksi, menettäen siten rukouksensa ja mahdollisuuden rukoilla 
yhteisrukouksessa, viettäen sitten yönsä huvituksissa haluilleen antautuen. Jotkut ihmiset jopa ottavat kuukauden 
vastaan ärtyneinä, ajatellen vain nautintoja, joita he jäävät vaille. Ramadaanina jotkut ihmiset matkustavat 
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epäuskovien maihin nauttimaan lomasta! Edes moskeijat eivät ole vapaita sellaisista pahoista, kuin naisten 
ilmestyminen meikattuina ja hajustettuina, ja edes Allaahin Pyhä Talo ei ole vapaa näistä sairauksista. Jotkut 
ihmiset tekevät kuukaudesta kauden kerjätä, vaikka eivät ole sen tarpeessa. Jotkut viihdyttävät itseään vaarallisilla 
ilotulituksilla ja sen kaltaisilla, ja jotkut tuhlaavat aikaansa marketeissa, kierrellen ympäri kauppoja, tai ommellen 
ja seuraten muotia. Jotkut laittavat uusia tuotteita ja uusia tyylejä kauppoihinsa kuukauden viimeisen kymmenen 
päivän aikana, pitääkseen ihmiset poissa ansaitsemasta palkkioita ja häsänää. 
 
Ei tulisi sallia itseään ärsytettävän, koska Allaahin profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: .. Joten jos joku 
solvasi häntä, tai tappeli häntä (vastaan), niin sanokoon hän: Totisesti olen paastoava henkilö]! Älbukhäärij, 
armahtakoon Allaah häntä. Yksi syy tähän on muistuttaa henkilöä itseään, ja toinen syy on muistuttaa hänen 
vastustajaansa. Mutta kuka tahansa, joka katsoo monien noiden käytöstä, jotka paastoavat, näkee jotakin aivan 
erilaista. On oleellista harjoittaa itsekuria ja olla rauhallinen, mutta näemme vastakohtaista monien hullujen ajajien 
keskuudessa, jotka kiihdyttävät vauhtia kuullessaan Älmäghribin Äädhäänin.  
 
(*) Liiallisen syömisen välttäminen, koska: 
 
- Allaahin lähettiläs, sallallaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Ihminen ei täyttänyt pahempaa astiaa kuin vatsa; on 

riittävästi Äädämin lapselle (pienet) ateriat, ne seisovat hänen selkärankanaan; joten jos oli välttämätöntä, 
niin kolmannes hänen ruokaansa, kolmannes hänen juomaansa, ja kolmannes hänen hengittämiseen!” 
Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä 
 

- Allaahin lähettiläs, sallallaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Ihminen ei täyttänyt pahempaa astiaa kuin vatsa; on 
riittävästi Äädämin lapselle (pienet) ateriat, ne seisovat hänen selkärankanaan; joten jos oli välttämätöntä, 
niin kolmannes ruokaa, kolmannes juomaa, ja kolmannes hänen hengitykselleen!” Ähmäd, armahtakoon 
Allaah häntä 

 
Viisas ihminen haluaa syödä elääkseen, ei elää syödäkseen. Parhaan tyyppistä ruokaa on sellainen, joka on 
olemassa käytettäväksi, ei sellainen, joka on olemassa tarjoiltavaksi. Mutta ihmiset mässäilevät tehden kaikenlaisia 
ruokia (Ramadaanin aikana) kohdellen ruuan valmistusta varsinaisena taiteen muotona,  jotta kotirouvat ja 
palvelijat viettävät kaiken aikansa tehden ruokaa, ja tämä pitää heidät poissa palvonnasta, ja ihmiset kuluttavat 
paljon enemmän ruokaa Ramadaanin aikana kuin tavallisesti. Täten kuukaudesta tulee ruuansulatushäiriöiden, 
lihavuuden ja vatsasairauksien kuukausi, jossa ihmiset syövät kuin ahmatit ja juovat kuin janoiset kamelit, ja kun 
he nousevat ylös rukoillakseen Ättäraawiihiä (Ramadaanin yörukoukset), he tekevät niin vastahakoisesti, ja jotkut 
heistä lähtevät ensimmäisten rak’ätäänin17 jälkeen. 
 
(*) Anteliaana oleminen jakamalla tietoa, antamalla rahaa, käyttäen virka-asemaansa tai fyysistä voimaansa toisten 
auttamiseksi, ja hyvän asenteen omaaminen. ’Äbdu-llaah Bnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, tapasi sanoa: 
“Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, oli ihmisten anteliain, ja hän oli parhaimmillaan 
anteliaisuudessa Ramadaanissa kun Jibriil tapaa hänet, ja Jibriil tapasi tavata hänet jokaisena yönä Ramadaanin 
kuukaudesta, joten hän opettaa hänelle Koraania! Hän (lainaaja, Allaah mieltyi häneen) sanoi: Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, oli, kun Jibriil ’äleihi-ssälääm tapaa hänet, anteliaampi hyvyydellä kuin lähetetty 
tuuli (armossa ja jatkuvassa antamisessa)!” Älbukhäärij ja [Ännäsää.ij], armahtakoon Allaah heitä. 
 
Miten ihmiset voivat vaihtaa anteliaisuuden saituuteen ja toiminnan laiskuuteen, siinä määrin etteivät he tee työtään 
kunnolla eivätkä kohtele toisiaan kunnolla, ja he käyttävät paastoamista tekosyynä kaikelle tälle. Paaston 
yhdistäminen köyhien ruokkimiseen on eräs keinoista saavuttaa Paratiisi, kuten: 
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Totisesti Paratiisissa on huone (korkea taso 

Paratiisissa), sen ulkopuoli nähdään sisäpuolelta, ja sen sisäpuoli ulkopuolelta!’ Joten Äbuu Muusää 
Äl.äsh’ärij sanoi: Kenelle se on, oi Allaahin lähettiläs?! Hä sanoi: Hänelle, joka pehmentää puhetta, ruokki 
(antoi) ruokaa (köyhille ja muille) ja yöpyi Allaahille seisten (suorittaen yörukouksia) ja ihmiset ovat 
nukkumassa!” Ähmäd, Ibnu Khuzeimäh ja Äl.älbäänij, armahtakoon armahtakoon Allaah heitä18 

- Äbuu Määlik Äl.äsh’ärij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
sanoi: Totisesti Paratiisissa on huone (korkea taso Paratiisissa, sen ulkopuoli nähdään sisäpuolelta, ja sen 
sisäpuoli ulkopuolelta!’ Allaah valmisti sen hänelle, joka ruokki (antoi) ruokaa (köyhille ja muille), pehmensi 
puhetta, paastosi säännöllisesti, ja rukoili ja ihmiset ovat nukkumassa!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 

                                                 
17 kaksi rukousyksikköä 
18 Äl.älbäänij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi alaviitteessään, että sen Isnääd (lainaajaketju) on Häsän (hyvä), johtuen muista 
tukevista kertomuksista. 
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- Zäid Bnu Khäälid Äljuhännij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 

sanoi: “Joka ruokki (antoi Iftaarin) paastoavalle, hänellä oli kuten hänen palkkionsa,  paitsi että se ei vähennä 
paastoavan palkkiosta mitään!” Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä; Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijäh, 
armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Se, mitä tarkoitetaan, on, että hänen pitäisi ruokkia häntä kunnes hän on 
tyytyväinen!” (Äl.ikhtijaaraatu Älfiqhijjäh, s. 109). 

 
Useat oikeamielisistä edeltäjistä (Ässäläfu Ässaalih), armahtakoon Allaah heitä, suosivat köyhiä itsensä ohi, kun he 
ruokkivat heitä Äl.iftaarin aikaan. Näiden keskuudessa olivat ’Äbdu-llaah Bnu ’Umar, Määlik Bnu Diinaar, Ähmäd 
Bnu Hänbäl ja muut, armahtakoon Allaah heitä; ’Äbdu-llaah Bnu ’Umar, Allaah mieltyi häneen, ei rikkonut 
paastoaan jollei hänen seurassaan ollut orpoja ja köyhiä ihmisiä! (Missä olemme heihin verrattuna; Allaah mieltyi 
heihin ja armahtakoon meidät!) 
 
 
Ollessaan kutsuttu syömään johonkin, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, tapasi rukoilla isäntäväelle sanomalla:  
 
- Äkälä tä’äämäkumu-l.abraar, wa sallat ’äleikumu-lmälää.ikäh, wa aftara ’indäkumu-ssaa.imuun! (1-2)”  

Ähmäd, Äbuu Dääwuud, Ibnu Käthiir ja Älbäihäqij, armahtakoon Allaah heitä 
 

1) Oikeamieliset söivät ruokaanne, söivät ruokaanne, enkelit rukoilivat puolestanne, ja paastoajat söivät 
luonanne!  

 
2) Syököön oikeamieliset ruokaanne, rukoilkoon enkelit puolestanne ja paastotkoon paastoajat luonanne! 

 
- ’Äbdu-llaah Bnu Busrilta, Allaah mieltyi heihin, että hänen isänsä teki profeetalle salla-llaahu ’äleihi wa 

sälläm, ruokaa ja kutsui hänet, joten hän (Allaahin profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) vastasi hänen 
kutsuun, joten kun hän lopetti ruokailunsa, hän sanoi: Allaahumma-ghfir lähum, wa-rhämhum, wa bäärik 
lähum fiimää räzäqtähum19(1)!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä  

 
o Oi Allaah! Anna heille anteeksi, armahda heitä, ja siunaa heille siinä, millä elätit heitä! 
 

- Toisessa tapahtumassa, Allaahin profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, pyysi: Allaahumma at’im män 
at’ämänii, wa-sqi män säqäänii (1)!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä  

 
o Oi Allaah! ruoki hänet, joka ruokki minut, ja juota hänet, joka juotti minut! 

 
Mitä tämän suuren kuukauden aikana tulisi tehdä 
 
(*) Itsensä ja ympäristönsä valmistaminen palvonnalle, kiiruhtaen katumaan ja kääntymään takaisin Allaahille, 
iloiten kuukauden alkaessa, paastoten kunnolla, omaten oikeat mielen puitteet ja peläten Allaahia Ättäraawiihiä 
rukoillessa, olematta tuntematta väsymystä kuukauden keskimmäisen kymmenen päivän aikana, etsien Läilätu-
lqädria (viimeisen kymmenen päivän aikana), lukien koko Koraanin kerran toisensa jälkeen, yrittäen itkeä ja 
yrittäen ymmärtää lukemansa. ’Umrah Ramadaanin aikana on verrannollinen Älhäjjiin, ja lahjoitusten antaminen 
tänä hyveellisenä aikana moninkertaistuu, ja Äl.i’tikääf (vetäytyminen moskeijaan palvomaan) on vahvistettu 
(osana Sunnää).  
 
(*) Siinä ei ole mitään väärää, että onnittelee toisiaan kuukauden alussa. Profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 
sälläm, tapasi kertoa seuralaisilleen hyvät uutiset Ramadaanin alkamisesta, ja kehottaa heitä ottamaan siitä kaiken 
irti; Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kun Ramadaan saapui, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi 
wa sälläm, sanoi: Varmasti Ramadaan tuli teille; siunattu kuukausi, Allaah velvoitti yllenne sen paastoamisen, 
avataan siinä Paratiisin ovet, ja suljetaan siinä Helvetin ovet, ja kahlitaan siinä saatanat, siinä on Yö, parempi 
kuin tuhat kuukautta, joka on riistetty sen hyvyydestä, varmasti hän on riistetty!” Ähmäd ja Äl.älbaanij, 
armahtakoon Allaah heitä 
 
Joitakin paaston sääntöjä (Ähkääm) 
 

                                                 
19 Räzäqä: Ylläpitää, elättää, huoltaa, ravita, antaa, lahjoittaa... 
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(6) On tietynlaisia paastoamisia, jotka tulee tehdä peräkkäisinä päivinä, kuten Ramadaanin paastoaminen tai 
paastoaminen sovittaakseen rikoksen jonkun tappamisesta vahingossa, erotessaan vaimostaan Ädh.dhihaarilla20, tai 
oltuaan seksuaalisessa kanssakäymisessä Ramadaanin päivän aikana. Myös hänen, joka tekee lupauksen paastota 
peräkkäisinä päivinä,  tulee täyttää lupauksensa. 
 
On myös toisenlaista paastoamista, mitä ei tarvitse tehdä peräkkäisinä päivinä, kuten korvattaessa puuttuvat 
Ramadaanin päivät, paastottaessa kymmenen päivää, jos henkilöllä ei ole antaa uhrausta, paastottaessa Kaffaaratu 
Äljämiin (sovitus valasta; enemmistön mukaan), paastottaessa korvauspaasto rikottaessa Ihraamin ehtoja (Häjjin 
rituaaleja; kaikkein oikeimman mielipiteen mukaan), ja paastottaessa valan täyttämiseksi tapauksissa, joissa 
henkilöllä ei ollut aietta paastota peräkkäisinä päivinä. 
 
(7) Vapaaehtoiset paastot hyvittävät jonkin vajauksen pakollisissa paastoissa. Esimerkiksi vapaaehtoiset paastot 
pitävät sisällään ’Ääshoorää.in, ’Arafan, Äl.äjjäämu Älbiidun (Valkoiset päivät: Isläämiläisten kuukausien 13, 14 
ja 15 päivät), maanantait ja torstait, Shäwwäälin kuusi päivää ja pidemmät paastot Muhärramin ja Shä’bäänin 
kuukausina.  
 
(8) Ei ole sallittua valita perjantaita (yksin) paastoamiseen (Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä, Fat.hu 
Älbäärij, nro. 1985), tai paastota lauantaita (yksin), ellei se ole pakollinen paasto (ilmoittanut ja luokitellut hyväksi 
Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä, 3/111) - tässä tarkoitetaan valintaa ilman syytä. Ei ole sallittua paastota 
koko elämää, tai paastota kahta päivää tai enemmän ilman taukoa, ts. paastota kahta tai kolmea päivää ilman taukoa välillä.  
 
On kiellettyä paastota kahtena ’Iidin päivinä tai Äjjäämu Ättäshriiqinä, jotka ovat 11; 12; ja 13; Dhuu Älhijjah-
kuukautta, koska nämä päivät ovat syömisen ja juomisen ja Allaahin muistelemisen päiviä, mutta hänen, jolla ei ole 
uhria, on luvallista paastota ne (Äjjäämu Ättäshriiq) Minässä. 
 
Kuinka Ramadaanin alku on määritetty? 
 
(9) Ramadaanin alku on vahvistettu uuden kuun näkemisellä tai Shä’bäänin kuun täytyttyä 30. päivällä. Kuka 
tahansa näkee uuden kuunsirpin tai kuulee siitä luotettavasta lähteestä, on velvoitettu paastoamaan.  
 
Laskimien käyttäminen Ramadaanin alun määrittämiseen on Bid’äh (uudistus), koska profeetan, salla-llaahu ’äleihi 
wa sälläm, Hädiith selvästi ilmaisee: Paastotkaa sen (Ramadaanin uuden sirpin)  näkemiseen, ja rikkokaa 
paastonne sen (Shäwwäälin uuden sirpin) näkemiseen: joten jos piilotettiin teiltä [kuu] [[pilve(llä) tai 
(pimeyde(llä)], niin täydentäkää Shä’bäänin kolmenkymmenen [[päivän]] laskelma!” Koottu Älbukhäärijjistä, 
[Muslimista] ja [[Ännäsää.ijjistä]] armahtakoon Allaah heitä  
 
Jos aikuinen, tervejärkinen, rehellinen, luotettava muslimi, jolla on hyvä näkö, sanoo, että hän on nähnyt kuunsirpin 
omin silmin, silloin meidän tulisi uskoa hänen sanaansa ja toimia sen mukaan (ts. aloittaa paasto). 
 
Kuka on velvoitettu paastoamaan? 
 
(10) Paastoaminen on jokaisen aikuisen, tervejärkisen, paikallaan pysyvän (ts. ei matkustavan) muslimin 
velvollisuus, joka pystyy paastoamaan eikä hänellä ole mitään sellaista kuin Älhaid (kuukautiset) tai Ännifääs 
(synnytyksen jälkeinen verenvuoto) estämästä häntä tekemästä sitä. 
 
Henkilön on oletettu saavuttaneen aikuisuuden, kun mikä tahansa seuraavista kolmesta asiasta esiintyy: 
siemensyöksy, joko märässä unessa tai muuten; karkeiden yleisten karvojen kasvu yksityisissä osissa; 15 vuoden 
iän saavuttaminen21. Naisen kyseessä ollessa, on neljäs asia, nimeltään kuukautiset; kun tyttö saavuttaa murrosiän 
(hänen kuukautisensa alkaa), hän on velvoitettu paastoamaan, vaikka hän ei olisi vielä saavuttanut kymmenettä 
ikävuottaan.  
 

                                                 
20 Ädh.dhihaar: Jäähilijjän tapa erota, missä mies sanoo vaimolleen: Sinä olet minulle kuin äitini!” Joten he kääntävät 
toisilleen - kuvainnollisesti, ei todellisuudessa - selkänsä, joten hänen vaimonsa tuli hänelle kielettyksi niin kuin äiti on, eli he 
eivät ole yhdynnässä! Äljäähilijjäh on aika ennen Isläämiä, ja kaikki paitsi Kaikkivaltiaan Allaahin säännöt ovat Jäähilijjääh! 
21 Aikuisuuden saavuttaminen ei riipu iästä, henkilöt voivat olla erilaisia aikuisuuden saavuttamisessa; yleensä aikuisuus 
saavutetaan 13-14 vuoden iässä, mutta se voi vaihdella; Sä’iid Bnu Älmusäjjibiltä, Allaah mieltyi häneen: Rukous kirjoitetaan 
Äljäärijän (pikku tyttö) ylle jos hän menstruoi, ja Älghuläämille (pikku poika) jos hän näki unta (jossa hänen spermansa tuli 
ulos)!” Ibnu Häzm, armahtakoon Allaah häntä 
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(11) Lapsia tulisi ohjata paastoamaan 7 vuoden ikäisinä, jos he pystyvät siihen, ja jotkut oppineet sanovat, että 
lasta voi läimäyttää kymmenen vuoden ikäisenä, jos hän ei paastoa, aivan kuten rukoilunkin tapauksessa. (Katso 
Älmughnij, 3/90). Lapsi palkitaan paastoamisesta ja hänen vanhempansa palkitaan hänen kunnollisesta 
kasvatuksestaan ja hänen ohjaamisestaan tekemään hyvää. 
 
Puhuessaan Ramadaanista kun se tehtiin pakolliseksi, Ärrubäjji’ Bintu Mu’äwwidh, Allaah mielyi häneen, sanoi: 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm,  lähetti [miehen Äslämästä]22 ‘Ääshuuraa.in aamuna 
Äl.ansaarin kyliin [jotka ovat Älmädiinän ympärillä, joten hän määräsi häntä huutamaan ihmisille]: Joka kohtasi 
aamun muftiranana (ei paastoavana), niin täydentäköön (paastotkoon) hän lopun päiväänsä; ja joka kohtasi 
aamun paastoavana, niin paastotkoon hän!23” Hän (Ärrubäjji’ Bintu Mu’äwwith, Allaah mieltyi häneen) sanoi: 
Joten tapasimme paastota sen (‘Ääshuuraa.in tuon) jälkeen, paastottaa lapsemme ja tehdä heille lelun villasta  
[lelun, se hauskuttaa heitä, kunnes he täydentävät paastonsa]!” Koottu Älbukhäärijjistä ja [Muslimista], 
armahtakoon Allaah heitä 
 
Jotkut ihmiset eivät ajattele, että on tärkeää käskeä lapsia paastoamaan; todellakin, lapsi voi olla innostunut 
paastosta ja voi olla kyvykäs tekemään sen, mutta hänen isänsä tai äitinsä voi käskeä häntä olemaan paastoamatta, 
jonkinlaisen armeliaisuuden vuoksi häntä kohtaan. He eivät ymmärrä, että todellinen armeliaisuus ja myötätunto 
sisältää hänen totuttamisensa paastoamiseen. Kaikkivaltias Allaah sanoo: {Oi te, jotka uskoitte! Suojelkaa itseänne 
ja perheitänne tulelta, sen polttoaineena ihmiset ja kivet, sillä paksut, vahvat enkelit. He eivät ole tottelematta 
Allaahia siinä mitä hän määräsi heille, ja he tekevät mitä he ovat määrätyt} Ättähriim/Kielto/66: 6 
 
Lisää huomiota täytyy kiinnittää tyttöjen paastoamiseen, kun hän on juuri saavuttanut sukupuolisen kypsyyden, 
koska hän voi paastota ujouden vuoksi kun hän saa kuukautisensa, eikä korvaa paastoa myöhemmin. 
 
(12) Jos epäuskova tulee muslimiksi, tai lapsi saavuttaa murrosiän tai mielisairas henkilö tulee järkiinsä päivän 
aikana, heidän tulisi pidättäytyä syömisestä lopun päivän ajaksi, koska he ovat nyt niiden joukossa, jotka ovat 
määrätyt paastoamaan, mutta heidän ei tarvitse korvata niitä Ramadaanin päiviä, jotka he ovat menettäneet, koska 
sillä hetkellä he eivät olleet niiden joukossa, jotka ovat määrätyt paastoamaan. 
 
(13) Mielisairas ei ole vastuussa teoistaan (heidän tekojaan ei merkitä muistiin), mutta jos henkilö on mielisairas 
joinakin aikoina ja järjissään toisina aikoina, hänen täytyy paastota täysjärkisyytensä ajat, ja hän on vapautettu 
mielenhäiriönsä aikana. Jos hän tulee mielisairaaksi päivän aikana, tämä ei vahingoita hänen paastoaan, aivan kuten 
jos joku tulee tajuttomaksi sairauden tai jonkun muun syyn vuoksi, koska hänellä oli aie paastota, kun hän oli 
järjissään. (Mäjäälisu Shahri Ramadaan (Ramadaanin kuun istunnot), Ibnu Äl’utheimiin, armahatakoon Allaah 
häntä, s.28). Sama pätee epileptikoihin. 
  
(14) Jos joku kuolee Ramadaanin aikana, hänellä tai hänen perillisillään ei ole paastovelkaa kuukauden jäljelle 
jäävistä päivistä24. 
 
(15) Jos joku ei tiedä, että on Fard (pakollista) paastota Ramadaanina, tai että on kiellettyä syödä tai olla 
seksuaalisessa kanssakäymisessä päivän aikana tässä kuussa, silloin suurimman osan oppineista mukaan, tämä syy 
on hyväksyttävä, kuten on myös tilanne uudella Isläämiin palanneella muslimilla, joka elää Daaru Älhärbissä (ei-
muslimimaissa ja muslimi, joka kasvoi epäuskovien keskellä. Mutta henkilö joka kasvoi muslimien keskuudessa ja 
pystyi kysymään kysymyksiä ja saamaan selville, hänellä ei ole syytä.) 
 
Matkustavat 
 
(16) Tietyt ehdot täytyy täyttyä, että matkustaja voi syödä. Hänen matkansa tulisi olla pitkäaikainen, tai muuten 
tunnettu matkustamisena (vaikka tästä asiasta on selviä eri mielipiteitä oppineiden keskuudessa) ja henkilön pitäisi 
olla kaupungin ja sen esikaupunkialueen ulkopuolella. (Suurin osa oppineista sanoo, että hänen ei tulisi rikkoa 
paastoa, kunnes hän ohittaa kaupungin rajat25. He sanovat, että matka ei ole oikeasti alkanut, kunnes henkilö 

                                                 
22 heimo 
23 “Joka ei paastonnut (jolla ei ollut aikomusta paastota ja hän ei vielä syönyt), niin (tehköön hän aikomuksen ja) paastotkoon 
hän; ja joka oli syönyt, niin täydentäköön hän hänen paastonsa iltaan saakka!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä  
24 Poijan tai tyttären pitäisi paastota vanhempiensa aikaisemmat Ramadaanin paastovelat tai paastovalat; ks. Hautajaisten 
säädökset Isläämissä! 
25 Joidenkin oppineiden, armahtakoon Allaah heitä, mukaan, kyse ei ole rajojen ylittämisestä, vaan kaupunkinsa/kylänsä 
näkemisestä! 
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ohittaa kaupungin rajat ja henkilö, joka pysyy kaupungissa, on asettunut asumaan ja läsnä; Kaikkivaltias Allaah 
sanoo: {... joten joka todisti (näki, kuuli, tiesi...) Kuukautta, paastotkoon hän sen!} Älbäqäräh/2:185 
 
Häntä ei lasketa matkustajaksi, ennen kuin hän on lähtenyt kaupungista; kun hän on vielä kaupungissa, hänet 
lasketaan yhdeksi, joka on läsnä, joten hänellä ei ole lupaa lyhentää rukouksiaan. Hänen matkansa ei myöskään saa 
olla matka syntisiin tarkoituksiin (suurimman osan oppineiden mukaan)26 tai jonka tarkoitus, on päästä 
paastoamisesta. 
 
(17) Matkustavan on sallittua syödä, yksimielisesti Ummän mukaan, on hän kyvykäs jatkamaan paastoa tai ei, ja 
siitä huolimatta josko hänelle on vaikeaa paastota tai ei. Vaikka hänen matkansa on helppo ja hänellä on joku, joka 
palvelee häntä, hänellä on silti lupa syödä ja lyhentää rukouksensa27. (Mäjmuu’u Älfätääwää, 25/210). 
 
(18) Kuka tahansa on päättänyt matkustaa Ramadaanina, hänellä ei saisi olla aietta rikkoa paastoaan kunnes hän  
todellakin on matkalla, koska jotain voi tapahtua, mikä estää häntä lähtemästä matkalle. (Täfsiiru Älqurtubij, 
armahtakoon Allaah häntä, 2/278). 
 
Matkustavan ei tulisi rikkoa paastoaan, kunnes hän on ohittanut kaupunkinsa asutut talot; kun hän on ohittanut 
kaupungin rajat, hän voi rikkoa paastonsa. Samalla tavalla, jos hän lentää, kun lentokone on noussut ilmaan, ja hän 
on mennyt ohi kaupungin rajojen, hän voi rikkoa paastonsa. Jos lentokenttä on hänen kaupunkinsa ulkopuolella, 
hän voi rikkoa paastonsa siellä, mutta jos lentokenttä on hänen kaupungissaan tai reunoilla, hänen ei tulisi rikkoa 
paastoaan lentokentällä, sillä hän on silti kaupunkinsa sisällä. 
 
(19) Jos aurinko laskee ja hän rikkoo paastonsa maassa, sitten lentokone nousee ilmaan ja hän näkee auringon, 
hänen ei tarvitse lopettaa syömistä, koska hän on jo suorittanut päivän paastonsa, ja ei ole mitään tapaa toistaa 
palvonnan tekoa, joka on jo loppunut. Jos lentokone nousee ilmaan ennen auringon laskua ja hän haluaa suorittaa 
tuon päivän paaston loppuun matkan aikana, hänen ei pitäisi rikkoa paastoaan, kunnes aurinko on laskenut siellä, 
missä hän on ilmassa. Lentäjän ei ole luvallista tuoda lentokonetta alas sellaiselle korkeudelle, missä aurinkoa ei 
voi nähdä, tarkoituksena paaston rikkominen, koska tämä olisi vain jonkinlaista huijausta, mutta jos hän tuo koneen 
alemmaksi todellisesta syystä ja aurinko katoaa näkyvistä sen seurauksena, silloin hän voi rikkoa paastonsa. (Sh. 
Ibnu Bääzin, armahtakoon Allaah häntä, fätwästä, suullisesti julkaistu). 
 
(20) Kuka tahansa matkustaa paikkaan, ja aikoo viipyä siellä enemmän kuin neljä päivää28, hänen tulee paastota, 
suurimman osan oppineista mukaan. Joten jos henkilö matkustaa opiskellakseen ulkomailla kuukausien tai vuosien 
jakson ajan, silloin suurimman osan oppineiden mukaan - mukaan lukien neljä Imäämiä - hänet lasketaan yhdeksi, 
joka on “asettunut” sinne, joten hänen täytyy paastota ja rukoilla rukouksensa täysinä. 
 
Jos matkustava kulkee muun kaupungin läpi kuin omansa, hänen ei tarvitse paastota, ellei hän viivy siellä 
pidempään kuin neljä päivää, siinä tapauksessa hänen täytyy paastota, koska säännöt jotka koskevat niitä, jotka 
ovat asettuneet, koskevat myös häntä. (Katso Ibnu Bääz, armahtakoon Allaah häntä; fätääwää Äddä’wäh 977). 
 
(21) Kuka tahansa aloittaa paastoamaan kun hän on asettunut, ja aloittaa sitten matkan tuon päivän aikana, hänen 
on sallittua rikkoa paastonsa29, koska Allaah on tehnyt matkalle lähtemisen yleisesti lailliseksi syyksi30 olla 
paastoamatta. Allaah sanoo: {... ja joka oli sairas tai matkalla, niin laskelma muista päivistä (eli, joka on syönyt 
joinakin päivinä tämän tai sen kaltaisissa tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä).} 
Älbäqäräh/2:185  
                                                 
26 Tälle ei ole todisteita, koska Kaikkivaltias Allaah puhuu matkasta, mistä tahansa matkasta, ja mistä tahansa tarkoituksesta: 
Kaikkivaltias Allaah sanoo: {... ja joka oli sairas tai matkalla, niin laskelma muista päivistä (eli, joka on syönyt joinakin 
päivinä tämän tai sen kaltaisissa tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä).} Älbäqäräh/2:185! Ja kaunista 
tässä on, että Kaikkivaltias Allaah armahtaa palvelijaansa vaikka hän olisi matkustamassa synnin vuoksi tai olisi laitomalla 
matkalla! 
27 Matkustavalle on parempi syödä kuin paastota, koska se on Kaiikivaltiaan Allaahin lupa, ja Kaikkivaltiaan Allaahin Lupaa 
pitäisi noudattaa, ja Sitä ei pitäisi jättää käyttämättä!  
28 Tällekään ei ole todisteita, koska Kaikkivaltias Allaah puhuu matkasta, mistä tahansa matkasta laskematta päiviä; ja tämä 
koskee myös rukouksien lyhentämistä; Kaikkivaltias Allaah sanoo: {... ja joka oli sairas tai matkalla, niin laskelma muista 
päivistä} Älbäqäräh/2:185 
29 tässä tapauksessa matkustajaa, joka on asettunut, pidetään asukkaana, joten asukkaan paastoamisen säännöt pätevät häneen, 
siten jos äkillinen matka tulee eteen asukkaalle, hänellä ei saisi olla aietta rikkoa paastoaan kunnes hän  todellakin on matkalla, 
koska jotain voi tapahtua, mikä estää häntä lähtemästä matkalle; ks. nro. 18 
30 Pidämme alaviitteessä nro. 15 mainittua mielipidettä oikeana Inshää.ä-llaah, koska Kaiikivaltias Allaah ei maininnut laillista 
tai laitonta matkaa, vaan Hän mainitsi yleisen matkan, ja Kaiikivaltias Allaah on Tietävin! 
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 (22) Henkilölle, joka matkustaa jatkuvasti, on luvattu, että hänen ei tarvitse paastota, jos hänellä on koti, mihin 
palata, kuten kuriiri, joka matkustaa palvellakseen muslimien etuja31 (ja myös taksinkuljettajat, lentäjät, lentoyhtiön 
työntekijät, vaikka heidän matkustus olisi päivittäistä - mutta heidän tulee korvata paastot myöhemmin). Sama 
koskee merimiehiä, joilla on kotimaa; mutta jos merimiehellä on vaimo ja kaikki mitä hän tarvitsee, mukanaan 
laivalla, ja hän on jatkuvasti matkalla, silloin hänen ei ole sallittua rikkoa paastoa ja lyhentää rukouksiaan32. Jos 
paimentolaiset ovat matkustamassa talvikodista kesäkotiin, tai toisin päin, he ovat oikeutettuja rikkomaan paastonsa 
ja lyhentämään rukouksensa, mutta kun he ovat asettuneet sijoilleen joko kesä- tai talvikotiinsa, he eivät saa rikkoa 
paastoaan tai lyhentää rukouksiaan, vaikka he olisivat paimentamassa laumaansa. (Katso Majmuu’u Älfätääwää; 
Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah häntä, 25/213). 
 
(23) Jos matkustava saapuu päivän aikana, on oppineiden keskuudessa hyvin tunnettua väittely siitä, pitäisikö 
hänen lopettaa syöminen ja juominen (Majmuu’u Älfätääwää; Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah häntä, 25/212).  
 
Mutta ollakseen turvallisella puolella, hänen tulisi lopettaa syöminen ja juominen, kunnioituksesta kuukautta 
kohtaan, mutta hänen tulee korvata tuo päivä myöhemmin, huolimatta siitä lopettaako hän syömisen ja juomisen 
saapumisensa jälkeen. 
 
(24) Jos hän aloittaa Ramadaanin yhdessä kaupungissa, matkustaa sitten toiseen kaupunkiin, jossa ihmiset ovat 
aloittaneet paaston ennen tai hänen jälkeensä, hänen tulisi seurata niiden ihmisten johtajia, joiden luokse on 
matkustanut, joten hänen tulisi päättää Ramadaan kun he päättävät Ramadaanin, vaikka se tarkoittaisi, että hän 
paastoaisi yli 30 päivää, koska Allaahin profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm,  sanoi: Paasto on päivä, (jolloin) 
paastoatte (suuri osa muslimeista), ja Älfitr (paaston rikkominen) on päivä, (jolloin) rikotte paastonne, ja uhraus 
(tai juhlapäivä) on päivä, jolloin te uhraatte!’ Äbuu ’Iisää sanoi: Tämä on hyvä, outo Hädiith. Ja jotkut tiedon 
omaavat selittivät tämän Hädiithin, joten hän sanoi (he sanoivat), että tuon tarkoitus on, että paastoaminen ja 
paaston rikkominen tapahtuu Äljämää’än (ryhmä, kansa) kanssa ja ihmisten enemmistön kanssa!” 33 Ättirmidhij, 
armahtakoon Allaah häntä 
 
Jos se tarkoittaa, että hänen paastonsa on alle 29 päivää, silloin hänen tulee korvata se ’Iidin jälkeen, koska Hijri 
kuukausi ei voi olla vähempää kuin 29 päivää. (Fätääwää Sh. ’Äbdu-l’äziiz Bnu Bääz, armahtakoon Allaah häntä: 
Fätääwää Ässijaam, Daaru Älwatan, s. 15-16)  
 
Sairaat 
 
(25) Silloin kun mikä tahansa sairaus tekee ihmisen olon huonoksi, hänen on sallittua olla paastoamatta. Tämä 
perustuu Koraanin Ääjään: {… ja joka oli sairas tai matkalla, niin laskelma muista päivistä (eli, joka on syönyt 
joinakin päivinä tämän tai sen kaltaisissa tilanteissa, hänen pitää paastota sama määrä muina päivinä)!} 
Älbäqäräh/2:185 Kuitenkin, jos sairaus on lievä, kuten yskä tai päänsärky, se ei ole este paastoamiselle.  
 
Jos on olemassa lääketieteellinen todiste, jos henkilö tietää kokemuksesta tai on muuten vakuuttunut siitä, että 
paastoaminen pahentaa sairautta tai estää hänen toipumistaan siitä, hänellä on lupa rikkoa paasto. On ilmeisen 
epäsuositeltavaa (makruuh) paastota tällaisissa tapauksissa. Jos henkilö on sairas, hänen ei tarvitse miettiä 
paastotako seuraavana päivänä. Vaikka on mahdollista, että hän voi paremmin ja pystyisi aloittamaan paaston 
aamulla, senhetkinen olotila sanelee säännöt. 
 
(26) Jos paastoaminen aiheuttaa tajuttomuuden, paasto tulee rikkoa ja korvata myöhemmin. (Älfätääwää, 25/217). 
Jos henkilö menettää tajuntansa päivän aikana ja toipuu ennen tai jälkeen Älmäghribin, hänen paastonsa on yhä 
käypä, koska hän on paastonnut aamulla. Enemmistö oppineista on sitä mieltä, että paasto ei ole pätevä, jos henkilö 
on tajuton Älfäjristä Älmäghribin asti,. Heidän mukaansa tajuttomuuden vuoksi menetetty paasto pitää korvata, 
huolimatta tajuttomuuden kestosta. (Älmughnij mä’ä Äsh.shärhi Älkäbiir, 1/412, 3/32; Älmäwsuu’ätu Älfiqhijjäh, 
5/268). Jotkut oppineet taas ovat antaneet lausuntoja siitä, että ihminen, joka menee tajuttomaksi, ottaa unilääkkeitä 
tai on anestesiassa perustellusta syystä enintään kolmen päivän ajan, on velvollinen korvaamaan paastonsa. Tämä 
sen vuoksi, että tässä tilanteessa hänet rinnastetaan nukkuvaan ihmiseen. Jos hän on tajuton kauemmin kuin kolme 
päivää,  hänen ei tarvitse korvata paastoja, koska hänet rinnastetaan mielenvikaiseen. (Sh. ’Äbdu Äl’äziiz Bnu 
Bääzin, armahtakoon Allaah häntä, suullisesti antama Fätwää). 

                                                 
31 Epäselvä ehto! 
32 koska häntä pidetään tuon laivan asukkana 
33 Tämä Hädiith käsittelee epäilyksen päiviä (Äjjäämu Äsh.shäk), eli epäilystä kuukauden päättymisestä tai alkamisesta! Monet oppineet, 
armahtakoon Allaah heitä, liittävät matkustavan henkilön tähän Hädiithiin, Ummän yhtenäisyyden tärkeyden näyttämiseksi ja pitämiseksi! 
Mutta jos matkustava - jonka jo sinällään kuuluisi syödä - päättää paastonsa, hänen täytyy tehdä se hijaisuudessa aiheuttamatta ongelmia! 



 15  
 (27) Mikäli joku on todella nälkäinen tai janoinen, niin että pelkää kuolevansa tai pelkää, että hänen 
ruumiintoimintonsa vaurioituvat pysyvästi, ja hänellä on järjellinen syy uskoa niin, hän voi rikkoa paastonsa ja 
korvata sen myöhemmin, koska oman elämän säilyttäminen ja suojeleminen on pakollista. Sen sijaan paaston 
rikkominen jonkin kestettävissä olevan ongelman, väsymyksen tai luulosairauden vuoksi ei ole sallittua. Ihmiset, 
jotka ovat ruumiillisissa töissä eivät myöskään saa rikkoa paastoaan,  ja heillä tulee olla aina illalla aikomus 
paastota seuraava päivä. Jos he eivät voi keskeyttää työskentelyä, ja pelkäävät, että heitä kohtaa jokin ongelma 
päivän aikana, tai heillä on jokin äärimmäisen hankala tilanne, joka pakottaa heidät rikkomaan paastonsa, silloin he 
voivat syödä vain sen verran, että se auttaa heitä kestämään vaikeuden, eivätkä sen jälkeen saa syödä ennen 
auringonlaskua. Paasto tulee korvata myöhemmin. Työntekijöiden, jotka työskentelevät ruumiillisesti vaativissa 
töissä, kuten sulatusuuneilla tai metallinsulatuksessa, tulisi vaihtaa työtuntejaan niin, että he voivat tehdä töitä yöllä 
tai ottaa lomaa Ramadaanin aikana. He voivat kysyä palkatonta lomaa, mutta jos se ei ole mahdollista, heidän tulisi 
etsiä työpaikka, jossa he voivat yhdistää uskonnolliset ja maalliset velvollisuutensa. {.. Et tiedä, Allaah saattaa 
aikaansaada tuon jälkeen asian!.. Ja joka pelkää Allaahia, hänelle (Allaah) asettaa ulospääsyn (keinon) * ja 
elättää hänet sieltä mistä hän ei harkitse! * Ja joka luottaa Allaahiin, niin Hän on Riittävä hänelle! Totisesti Allaah 
on saavuttamassa Hänen Asiansa! Varmasti Hän asetti jokaiselle asialle määrän! * .. Ja joka pelkää Allaahia, 
hänelle (Allaah) asettaa huojennuksen! * .. Ja joka pelkää Allaahia, (Allaah) pyyhkii häneltä hänen syntinsä, ja 
suurentaa hänelle palkkion!} Ättalaaq/Avioero/65: 1-5” (Fätääwä Älläjnäti Äddä.imäh, 10/233, 235) 
 
Opiskelijoiden tentit eivät ole riittävä syy rikkoa paastoa Ramadaanin aikana, eikä näin saa tehdä, vaikka 
vanhemmat kieltäisivät paastoamasta. Ketään ei tarvitse totella, jos se tarkoittaa tottelemattomuutta Allaahille.  
(Fätääwä Älläjnäti Äddää.imäh, 10/241). 
 
(28) Sairaan, joka odottaa toipuvansa paastoa varten, täytyy odottaa kunnes hän alkaa todella voida paremmin. 
Sitten hän voi korvata paastopäivät, jotka hän on menettänyt - pelkkä köyhien ruokkiminen ei riitä. -  Niiden 
ihmisten, joilla on krooninen sairaus, joka ei parane ja vanhempien ihmisten, jotka eivät kykene paastoamaan, tulisi 
ruokkia köyhiä puolella Saa’alla (tilavuusmitta jyville: noin 2 ½ kg) asuinmaansa perusruokaa jokaisena päivänä, 
jona hän ei paastoa. (Puoli saa’ta vastaa karkeasti arvioiden 1,5 kg riisiä). Tämän voi tehdä myös yhdellä kertaa, 
yhtenä päivänä kuukauden lopussa, tai ruokkia yksi köyhä ihminen joka päivä. Hänen tulee nimenomaan antaa 
ruokaa, ei rahaa, johtuen ääjään sanamuodosta – (Fätääwä Älläjnäti Äddää.imäh,, 10/198). Mutta hän voi antaa 
rahaa luotettavalle henkilölle tai hyväntekeväisyysjärjestölle, joka voi hankkia rahoilla ruokaa ja jakaa sen eteenpäin.  
  
Jos sairas ei paastoa Ramadaanina, vaan odottaa toipuvansa korvatakseen puuttuvat päivät, kunnes huomaa, että 
sairaus on krooninen. Tällöin hänen tulee ruokkia jokaista päivää kohden yksi köyhä. (Sheikh Ibn ‘Utheimiinin 
fatwasta). Jos ihminen odottaa toipuvansa sairaudestaan, ja hän toivoo parantuvansa, mutta kuolee, hänelle tai 
hänen perillisilleen ei jää sairauden vuoksi menetetystä paastosta velkaa. Jos hänen sairautensa uskotaan olevan 
krooninen, ei hän paastoa vaan ruokkii sen sijaan köyhiä. Sitten lääketiede voi kehittyä niin, että parannuskeino 
löytyy, ja henkilö paranee käytettyään sitä. Hänen ei tarvitse tällöin myöskään korvata paastopäiviä, koska hän teki 
mitä silloinen tilanne vaati. (Fätääwä Älläjnäti Äddää.imäh, 10/195) 
 
(29) Jos henkilö on sairas ja toipuu niin, että pystyy korvaamaan menetetyt paastopäivät, muttei tee sitä ennen 
kuolemaansa, rahat tulisi ottaa hänen omaisuudestaan ja ruokkia köyhä jokaista menetettyä päivää kohti. Jos joku 
sukulainen haluaa paastota tällaisen henkilön puolesta, se sopii, koska ’Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen, että 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka kuoli ja hänen yllään on paasto, paastosi 
(paastotkoon) hänen wälijjinsä hänen puolestaan!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä. (Fätääwä 
Älläjnäti Äddää.imäh, volume on Da’wah, 806). 
 
Vanhukset 
 
(30) Vanhat ihmiset, jotka ovat menettäneet voimansa ja tulevat päivä päivältä heikommiksi kuoleman lähestyessä, 
vapautetaan paastosta. Heidän on sallittua olla paastoamatta niin kauan, kun se on heille liian vaikeaa. Ibnu 
’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, tapasi sanoa koskien Ääjää: {Ja niiden yllä, jotka pystyvät (juTiiquunähu: ne, jotka 
käyttivät tätä merkitystä, sanoivat, että Isläämin alkuaikoina muslimilla oli kaksi vaihtoehtoa, että hän paastoaa tai 
antaa...) / ovat velvoitettuja (juTawwaquunähu: mutta he eivät pysty paastoamaan kuten raskaana olevat tai 
vanhukset) siihen, köyhän ruuan lunnaat (jokaista paastoamatta jäänyttä päivää kohti, sellaisen henkilön tulee 
ruokkia köyhä)} Älbäqäräh/2:184: “ Tätä ei ole kumottu. Se viittaa nimenomaan vanhaan mieheen tai naiseen, joka 
ei jaksa paastota, joten heidän tulisi ruokkia köyhä ihminen päivittäin paaston aikana.” (Älbukhäärij, armahtakoon 
Allaah häntä, Kitääbu Ättäfsiir, Bääbu Äl.äjjäämi Älm’duudäät…)  
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Vanhuudenhöperöiksi tulleet, joilla ei ole tolkkua muustakaan saatika paastosta, eivät paastoa eivätkä heidän 
sukulaisensa ole velvollisia tekemään mitään heidän puolestaan tässä tapauksessa. Jos heidän mielialansa vaihtelee, 
heidän tulee paastota silloin kun he ovat kunnossa ja heidän ei tarvitse paastota kun he ovat sekavia. (Ks. Ibn 
‘Utheimiin, armahtakoon Allaah häntä: Majaalis Shahri Ramadaan, s. 28). 
 
(31) Niiden, jotka taistelevat vihollista vastaan tai ovat vihollisen piirittämänä, ei tarvitse paastota, jos se heikentää 
heitä liikaa, vaikka he eivät matkustaisikaan. Jos heidän on pakko rikkoa paasto ennen taistelua, he voivat tehdä sen:  
 

- Quz’äh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Tulin Äbuu Sä’iid Älkhudrijille, Allaah mieltyi häneen, ja hän on 
ympäröytyy (minilla ihmisillä); joten kun ihmiset hajaantuivat hänestä, sanoin: Totisesti en kysy sinulta 
siitä, mistä nämä kysyivät sinulta; kysyin häneltä paastoamisesta matkalla?! Joten hän sanoi: 
Matkustimme Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kanssa Mäkkään, ja olemme 
paastoammassa! Hän (lainaaja, Allaah mieltyi häneen) sanoi: sitten me pysähdyimme erääseen paikkaan, 
joten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Totisesti varmasti lähennyitte vihollistanne, 
ja Älfitr (paaston rikkominen) on vahvinta teille!’ Joten se oli lupa; joten meistä (oli), joka paastosi ja 
meistä (oli), joka rikkoi paaston! Sitten pysähdyimme toiseen paikkaan, joten hän (Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Totisesti olette kohtamassa vihollisenne  aamulla, ja Älfitr (paaston 
rikkominen) on vahvinta teille, joten rikkokaa paasto!’ Joten se oli päätäväisyys, joten rikoimme paaston! 
Sitten hän (Äbuu Sä’iid Älkhudrij, Allaah mieltyi häneen) sanoi: Varmasti näin meidän (Ässähääbäh, 
Allaah mieltyi heihin) paastoavan Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kanssa tuon jälkeen 
matkalla!” Muslim ja ’Äbdu Älbääqij, armahtakoon Allaah heitä, 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ei ole hyvyydestä (Älbirristä) 

paastoaminen matkalla!” Älbukhäärij, Muslim ja muut, armahtakoon Allaah heitä, 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ei ole hyvyydellistä 
(Älbirristä) paasto matkalla!” Älqurtubij, Ibnu Hibbään, Älbäzzäär, Ättabaraanij, armahtakoon Allaah heitä, 

 
Ja tämä on myös Sheikhu-l.isläämin, Ibnu Täimijän, armahtakoon Allaah häntä, kannattama näkemys, ja 
Damaskoksen oppineet antoivat samankaltaisia lausuntoja kun tataarit hyökkäsivät heidän kaupunkiinsa.  
 
(32) Jos paastoamatta jättämiseen on ilmeinen syy, kuten sairaus, ei ole mitään väärää siinä, että syö ja juo avoimesti, 
mutta jos syy on salainen, kuten kuukautiset, on parempi syödä ja juoda salassa, ettei turhia syytöksiä pääse syntymään.  
 
Ännijjäh (aikomus) paastossa: 
 
(33) Ännijjäh (aikomus) on vaadittu edellytys Fard- eli pakollisissa paastoissa ja korvaavissa paastoissa sekä 
paastoissa, jotka tehdään sovituksena jostakin (kafaarah): 
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka ei yöpynyt paasto (mielessään ja 

sydämessään) yöstä (alkaen), ei paastoamista hänelle!” Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah häntä 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka ei koonnut (aikomusta mielessään ja 
sydämessään) paastoa ennen Älfäjriä (päivän sarastusta), niin ei paastoamista hänelle!” Äbuu Dääwuud ja 
Ättirmidhij, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka ei yöpynyt paasto (mielessään ja 

sydämessään) ennen Älfäjrin (päivän sarastuksen) nousemista, niin ei paastoamista hänelle!” Äddäärä-qutnij, 
armahtakoon Allaah häntä 

 
Päätöksen paastota voi tehdä minä tahansa edellisen illan hetkenä, kunhan se on ennen Älfäjriä. Ännijjäh tarkoittaa 
sydämessä tehtyä päätöstä tehdä jotakin, sen lausuminen ääneen on Bid’äh (uudistus)34. Kuka tahansa, joka tietää, 
että seuraavana päivänä alkaa Ramadaan ja joka haluaa paastota, tekee sydämessään Niijahin.(Majmuu’u 
Älfätääwää; Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijäh, armahtakoon Allaah häntä, 25/215). Jos henkilö aikoo rikkoa paaston 
päivän aikana, muttei tee niin, oikeimman mielipiteen mukaan tämä ei vaikuta hänen paastoonsa vastakkaisesti. 
Hän on niin kuin ihminen, joka haluaa puhua rukoillessaan, muttei tee niin. Jotkut oppineet ajattelevat, että ihminen 
                                                 
34 esim. lausua: Rukoilen Dhuhrin, rukoilen 4. Rakä’äätä, paastoan huomenna.. Mutta Älhäjjissä aikomus täytyy lausua ääneen: esim. lausua: 
Suoritan vain Älhäjjin, suoritan Älhäjjin ja Äl’umran yhdessä, suoritan Älhäjjin ja Äl’umran yhdessä sinne saakka missä estäjä (joku syy) 
estää minua!  
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ei paastoa niin kauan kuin hänellä ei ole aikomusta tehdä niin, joten tällaisessa tapauksessa tällainen paastopäivä(t) 
pitäisi korvata myöhemmin. Luopuminen uskosta mitätöi koko Ännijjään, eikä tähän ole vastaväitteitä.  
 
Kun paastoaa Ramadaanina, aikomusta ei tarvitse toistaa joka ilta, vaan riittää, että on aikomus kun paastokuukausi 
alkaa. Jos paasto keskeytyy matkustamisen tai sairauden takia, Niijah pitää toistaa. Kun matka on tehty tai sairaus ohi.   
 
(34) Aikomuksen tekeminen edeltävänä iltana ei ole yleisten näfl (ylimääräisten) paastojen ehdoton edellytys, 
koska aiheesta on ’Ää.ishän, Allaah mieltyi häneen, seuraavat Ähäädiith:  
 
- ’Ääi.shäh, Allaah mieltyi häneen sanoi: “Allahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi 

minulle eräänä päivänä: ‘Onko teillä jotakin (syötävää)?’ .. Joten sanoin: Oi Allahin lähettiläs, ei ole meillä 
mitään! Hän sanoi: Joten totisesti olen paastoamassa (paastoan)..!” Muslim ja ’Äbdu Älbääqij, armahtakoon 
Allaah heitä 

 
- ’Ääi.shäh, Allaah mieltyi häneen sanoi: Allahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, astui 

luokseni eräänä päivänä ja sanoi: Onko teillä jotakin (syötävää)? Joten sanoimme: Ei! Hän  sanoi: Joten 
totisesti olen sitten paastoamassa (paastoan)..!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä  

 
Jos on kyseessä on erityinen Näflin paasto kuten ’Ärafah ja ’Ääshuurääå, on parempi varmuuden vuoksi tehdä 
Ännijjäh (aikomus) edellisenä iltana.  
 
(36) Jos henkilö paastoaa pakollisia paastoja, kuten korvaa Ramadaanin paastoja tai täyttää valaa,  tai paastoaa 
sovittaakseen jotakin (käffaarah), hänen täytyy suorittaa paasto eikä hänen ole lupa rikkoa sitä ellei hänellä ole 
pätevää syytä. Jos paasto on Näfl eli vapaaehtoinen: 
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kun (/jos) yksi teistä kutsuttiin ruoalle, niin 

vastatkoon hän, joten jos hän halusi, hän söi, ja jos hän halusi, hän jätti (syömättä)!” Muslim, Ähmäd ja ’Äbd 
Bnu Hämiid, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Vapaaehtoispaastoaja on itsensä johtaja; jos hän 

halusi, hän paastosi, ja jos hän halusi, hän lopetti paaston!” Ännässä.ij, Älhääkim ja  Älbäihäqij, armahtakoon 
Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi kun hän söi keittoa, joka lahjoitettiin hänelle: 

Totisesti vapaaehtoisen paaston kaltaisuus on kuin mies, joka ottaa rahastaan lahjoituksen; joten jos hän 
halusi, hän antoi sen mennä ja jos hän halusi, hän pysäytti sen!” Ännässä.ij, armahtakoon Allaah häntä 

 
Mutta saako henkilö, joka rikkoo paaston ilman syytä, palkkiota siitä paastosta, jonka hän on jo tehnyt? Jotkut 
oppineet sanovat, että palkkiota ei saa (Älmäwsuu’äh Älfiqhijjäh, 28/13), joten on parempi, jos vapaaehtoisesti 
paastoava henkilö suorittaa paastonsa loppuun asti ellei painavaa ja pätevää syytä sen rikkomiseen ole. 
 
(36) Jos henkilö ei tiedä ennen auringonnousua, että Ramadaan on alkanut, hänen täytyy lakata syömästä ja 
juomasta loppupäiväksi ja korvata päivä myöhemmin. Näin on asia oppineiden enemmistön mukaan, koska 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka ei yöpynyt paasto (mielessään ja 
sydämessään) ennen Älfäjrin (päivän sarastuksen) nousemista, niin ei paastoamista hänelle!” Äddäärä-qutnij, 
armahtakoon Allaah häntä 
 
(37) Jos vanki huomaa, että Ramadaan on alkanut joko itse kuuta tarkkailemalla tai kuulee sen luotettavalta 
henkilöltä, hänen täytyy paastota. Jos hän ei tiedä milloin paastokuukausi alkaa, hänen täytyy yrittää ottaa asiasta 
selvää (Ijtihääd)35 ja käyttäytyä sen mukaan mitä hän pitää todennäköisenä. Jos hän myöhemmin saa selville, että 
paasto ja Ramadaan osuivat yksiin, useimmat oppineet hyväksyvät paaston. Jos paasto on ollut myöhässä, sekin on 
hyväksyttävä Fuqahää.än36 enemmistön kannalta. Siinä tapauksessa jos paasto on ollut liian aikaisin, sitä ei 
hyväksytä ja henkilön pitää korvata paasto. Jos osa paastosta on osunut yksiin Ramadaanin kanssa ja osa ei, se osa, 
joka on ollut ennen oikeaa Ramadaania, ei kelpaa. Jos oikea ajankohta ei milloinkaan selviä, tässä tapauksessa se kelpaa, 
sillä henkilö on tehnyt parhaan kykynsä mukaan eikä Allaah kuormita ketään yli voimien. (Älmäwsuu’äh Älfiqhijjäh, 28/84). 
 

                                                 
35 Verbistä: Ijtähädä: Nähdä vaivaa asian selvittämisesksi 
36 Yks. Fäqiih: Oppinut, vebistä: Fäqihä: Tietää, tuntea, ymmärtää. Älfiqh: tieto, uskonnollinen tieto.. Fäqqähä: Opettaa.. 
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Milloin aloittaa ja lopettaa paasto 
 
(38) Paastoavan henkilön pitäisi rikkoa paastonsa kun auringon kehrä on kokonaan hävinnyt, eikä hänen tulisi 
kiinnittää mitään huomiota punaiseen kajoon horisontissa, koska Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi 
wa sälläm, sanoi: Jos (kun) yö tuli (tulee) esiin täältä (Idästä) ja päivä lähti (lähtee) täältä (Lännestä) ja aurinko 
laski (laskee), totisesti Ässaa.im (paastoaja) rikkoi (rikkokoon) paastonsa!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon 
Kaikkivaltias Allaah heitä, mainittu myös Majmuu’u Älfätääwäässä; Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijäh, 
armahtakoon Allaah häntä 25/216). 
 
On Sunnäh kiirehtiä rikkomaan paasto, koska: 
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, “ei tavannut rukoilla Älmäghribä, ja hän on 

paastoamassa, kunnes hän rikkoo paaston, vaikka kulauksella vedestä!” Älhääkim ja Äl,älbaanij, armahtakoon 
Allaah heitä 
 

- Änäs Bnu Määlik, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, 
tapasi rikkoa paaston ennen kuin hän rukoilee!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Änäs Bnu Määlik, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, 

tapasi rikkoa paaston (tuoreilla ja kypsillä) taateleilla ennen kuin hän rukoilee; joten jos ei ollut (tuoreita ja 
kypsiä) taateleita, sitten taateleilla; joten jos ei ollut taateleita, sitten hän siemaisi kulauksia vedestä!” Äbuu 
Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä.  

 
Jos paastoava henkilö ei löydä mitään, jolla voisi rikkoa paaston, hänellä tulisi olla kuitenkin sydämessään aikomus 
rikkoa paasto. Hän ei saa imeä sormiaan, niin kuin jotkut ihmiset tekevät. Hänen tulisi varoa rikkomasta paastoa 
ennen oikeaa aikaa, koska Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, sanoi, kuvaillen unta, 
jonka hän oli nähnyt: Äbuu Umäämäh Älbäähilij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin Allaahin lähettilään, salla-
llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, sanovan: kun olen nukkumassa, kaksi miestä tuli luokseni, joten he ottivat 
minun Dib’iistäni (käden yläosasta, navan ja käden yläosan väliltä), joten he tuovat minut vaikealle vuorelle, niin 
he sanoivat minulle: Kiipeä! Joten sanoin: En kykene! He sanoivat: totisesti helpotamme sen sinulle! Joten kiipesin 
kunnes olin vuoren tasangolla, joten olen (kuulemassa) kovaa ääntä; joten sanoin: mitä nämä äänet ovat?! Hän 
sanoi: tämä on Tulen omien (ihmisten) ulvontaa! Sitten hän otti minut, joten olen ihmisten luona, jotka on 
ripustettu kinnerjänteistään, heidän suunsa37 ovat haljenneita, heidän poskensa vuotavat verta! Sanoin: Keitä 
nämä ovat? Joten sanottiin (minulle): Nämä ovat, niitä, jotka rikkoivat paaston ennen heidän paastonsa 
[paastonrikkomisaikansa] sallimusta!” Koottu Älbäihäqijjistä, Ibnu Hibbäänistä, Älhääkimistä, Ibni Khuzeimästä 
ja [Ättabaraanijjistä], armahtakoon Allaah heitä.  
 
Jos henkilö on varma tai on vain todennäköistä, tai hän ei ole varma, rikkoiko hän paaston liian aikaisin, se pitäisi 
korvata, sillä päivä ei ole vielä loppunut. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/287).  
 
Aina pitäisi varoa luottamasta pienten lapsien tai epäluotettavista lähteistä saatuihin tietoihin. On myös 
huomioitava, että kaupunkien ja kylien välillä on aikaeroja, kun esim. radiosta kuuluu Äl.äädhään jne. 
 
(39) Kun päivä nousee, auringon valo tulee Idästä. Paastoavan henkilön tulee tällöin lakata syömästä ja juomasta 
välittömästi, kuuli hän sitten Äl.ädhäänin tai ei. Jos hän tietää, että Älmu.ädh.dhin huutaa Äädhäänin 
auringonnousun aikaan, hän lakkaa syömästä ja juomasta kun hän kuulee Äl.ädhäänin, mutta jos Älmu.ädh.dhin 
huutaa Äädhäänin ennen Älfäjriä, hänen ei tarvitse lakata syömästä ja juomasta, kun hän kuulee sen. Jos hän ei ole 
varma, milloin Älmu.ädh.dhin huutaa Äl.äädhäänin, tai käytännöt poikkeavat, eikä hän osaa määritellä 
auringonnousun aikaa - mikä on tavallista kaupungeissa valojen ja rakennusten takia - hänellä tulisi olla tulostettu 
valmis aikataulu. Aikataulun täytyy tietenkin perustua oikeisiin laskelmiin.  
 
Ajatus turvallisella puolella olemisesta, lopettamalla syöminen ja juominen tiettyyn aikaan ennen Älfäjriä, vaikkapa 
kymmenen minuuttia ennen, on Bid’äh (uuidistus). Joissakin aikatauluissa on otsikko “Imsääk” (syömisen ja 
juomisen lopettaminen) ja erikseen otsikko Älfäjr; tämä ei ole Isläämin mukaista! 
 
(40) Muslimit, jotka asuvat kaupungeissa, joissa yö ja päivä selvästi eroavat, ovat velvoitettuja paastoamaan, 
huolimatta siitä miten pitkä päivä on, niin kauan kuin päivän ja yön ero on selvä.  Joissain paikoissa eroa ei 

                                                 
37 Shidq: suun leveys, huuli tai poski.. 
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huomaa  ja silloin muslimien tulisi paastota sen kaupungin aikataulun mukaan, joka on lähinnä heitä ja jossa 
päivän ja yön voi selvästi erottaa. 
 
Asiat, jotka katkaisevat paaston 
 
(41) Lukuunottamatta Älhäidia (kuukautisia) ja Ännifääsiä38 (synnytyksen jälkeistä vuotoa), muiden asioiden, jotka 
voivat katkaista paaston, katsotaan tekevän niin, jos seuraavat kolme ehtoa pätevät: jos henkilö tietää, että se 
katkaisee paaston, eikä ole tietämätön; jos hän on tietoinen siitä, mitä on tekemässä, eikä ole unohtanut 
paastoavansa; jos hän tekee sen omasta vapaasta tahdostaan, eikä häntä pakoteta tekemään sitä.  
 
Niiden asioiden joukossa, jotka katkaisevat paaston, ovat teot, joihin liittyy ruumiin nesteiden ulostaminen, kuten 
yhdyntä, oksentaminen, kuukautiset ja kuppaus, ja teot, joihin liittyy asian nauttiminen, kuten syöminen ja 
juominen. (Mäjmuu’u Älfätääwää, Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah häntä, 25/148) 
 
(42) Paaston katkaisevien asioiden joukossa ovat asiat, jotka luokitellaan syömisen ja juomisen kaltaisiksi, kuten 
lääkkeiden ja pillereiden ottaminen suun kautta, tai ravitsevia aineita sisältävät ruiskeet, tai verensiirto.  
 
Ruiskeet, joita ei anneta korvaamaan ruokaa tai juomaa, vaan niitä käytetään antamaan lääkkeitä, kuten penisilliini 
ja insuliini, tai vahvistavat lääkkeet, tai rokotukset; eivät katkaise paastoa, huolimatta siitä, ovatko ne 
lihaksensisäisiä tai suonensisäisiä. (Fätääwää Ibnu Ibraahiim, armahtakoon Allaah häntä, 4/189). Mutta ollakseen 
varma, kaikki nämä ruiskeet tulisi antaa yön aikana.  
 
Munuaisdialyysin, jossa verta otetaan ulos, puhdistetaan, ja laitetaan takaisin mukanaan joitakin kemikaaleja tai 
ravitsevia aineita, kuten sokereita ja suoloja, katsotaan rikkovan paaston. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/190) 
 
Oikeimman näkemykseen mukaan, peräpuikot, silmätipat, korvatipat, hampaan poistaminen ja haavojen 
hoitaminen, eivät katkaise paastoa. (Mäjmuu’u Älfätääwää, Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah 
häntä, 25/233, 25/245).  
 
Astmaan käytetyt hengitettävät lääkkeet eivät katkaise paastoa, koska tämä on vain painekaasua, joka menee 
keuhkoihin - se ei ole ruokaa, ja sitä tarvitaan kaikkina aikoina, Ramadaanina ja muina aikoina. 
 
Verinäytteen ottaminen ei katkaise paastoa ja se on sallittua, koska se on jotakin tarpeellista. (Fätääwää Äddä’wäh: 
Ibnu Bääz, armahtakoon Allaah häntä,  nro. 979) 
 
Kurlattavat lääkkeet eivät katkaise paastoa, kunhan niitä ei niellä. Jos henkilön hammas paikataan, ja hän tuntee sen 
maun suussaan, tämä ei katkaise hänen paastoaan. (’Äbdu-l’äziiz Bnu Bääzin, armahtakoon Allaah häntä, 
lausunnosta, annettu suullisesti). 
 
Seuraavat asiat EIVÄT katkaise paastoa: 
 
Korvien puhdistaminen; nenätipat ja nenäsuihkeet - kunhan vältetään nielemästä mitään, mikä saavuttaa kurkun.  
 
Kielen alle sijoitettavat tabletit sydänsairauden ja muiden tilojen hoidossa - kunhan vältetään nielemästä mitään, 
mikä saavuttaa kurkun.  
 
Mikään emättimen sisään laitettu, kuten pessaarit, huuhtelut, skoopit tai sormet lääketieteellistä tutkimusta varten.  
 
Kohdun sisäisen ehkäisimen (kierukka) asettaminen ja vastaavien asettaminen kohtuun.  
 
Katetrin laittaminen virtsaputken sisään - miehillä ja naisilla -  samean värin diagnosoivia kuvia varten, lääkitystä 
tai rakon tyhjentämistä varten.  
 
Hampaiden paikkaaminen, hampaiden poistaminen, hampaiden puhdistaminen, siwaakin tai hammasharjan käyttö - 
kunhan vältetään kaiken nielemistä, joka saavuttaa kurkun.  
 

                                                 
38 Joskus Ännifääs tarkoittaa Älhäidia, eli kuukautisia, riippuen tekstiyhteydestä! 
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Suun huuhteleminen, kurlaaminen tai paikallisten suusuihkeiden laittaminen - kunhan vältetään nielemästä kaikkea, 
mikä saavuttaa kurkun.  
 
Ihonalaiset, lihaksensisäiset tai suonensisäiset ruiskeet - paitsi ne, joita käytetään ravitsemukseen.  
 
Happi. 
 
Puuduttavat kaasut - kunhan potilaalle ei anneta ravitsevia liuoksia.  
 
Ihon läpi imeytyvät lääkkeet, kuten voiteet ja siteet, joita käytetään lääkkeiden ja kemikaalien laittamiseen.  
 
Katetrin sijoittaminen suonen sisään diagnosointia varten tai tiehyiden hoitoa varten sydämessä tai muissa elimissä. 
 
Vatsaontelon tähystykseen käytetyn instrumentin laittaminen pienen viillon kautta vatsaonteloon tutkimusta varten 
tai toimenpiteiden suorittamista varten.  
 
Koepalojen tai näytteiden ottaminen maksasta tai muista elimistä - kunhan tähän ei liity liuoksien antamista. 
 
Gastroskopia (suom. huom.: mahan sisäpinnan tarkastelu erityisen tähystimen avulla - Uusi Sivistyssanakirja, 
Otava, 1999. s. 232) - kunhan tähän ei liity liuoksien tai muiden aineiden antamista.  
 
Minkään välineen tai lääkkeen laittaminen aivoihin tai selkärankaan. 
 
(43) Joka syö ja juo tahallisesti Ramadaanina päivän aikana ilman pätevää syytä, on tehnyt vakavan, suuren synnin 
(Käbiiräh), ja hänen täytyy katua ja korvata se myöhemmin. Jos hän katkaisi paaston jollain, joka on haraam, kuten 
juomalla alkoholia, tämä tekee hänen synnistään vielä vakavamman. Joka tapauksessa, hänen täytyy katua 
vilpittömästi ja tehdä enemmän Näwääfil (vapaehtoisia tekoja), paastota ja muita palvonnan tekoja, välttääkseen 
vajetta hänen pakollisissa teoissaan, että Kaikkivaltias Allaah hyväksyisi hänen katumuksensa.  
 
(44) Äbuu Hurairalta, Allaah mieltyi häneen, profeetalta, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, sanoi: Jos 
hän (joku paastoja) unohti, joten hän söi ja joi, niin täydentäköön hän hänen paastonsa, niin totisesti Allaah ruokki 
hänet ja juotti hänet!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä;  
 
- Äbuu Hurairalta, Allaah mieltyi häneen, Allaahin lähettiläältä, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, 

sanoi: Joka söi tai joi paastossaan unohtaneena, niin täydentäköön hän hänen paastonsa, sillä totisesti Allaah 
’Äzzä wa Jällä ruokki hänet ja juotti hänet!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä;  

 
- Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Jos 

paastova söi unohtaen, tai joi unohtaen, niin totisesti se on vain elatus (Rizq) Allaah Tä’äälää (Ylevä kaiken 
yllä!) ajoi sen hänelle, ei korvausta hänen yllään!’ Ja (toisessa) lainauksessa: Niin totisesti Allaah ruokki 
hänet ja juotti hänet!” Äddärä-qutnij, ja sanoi: Sen ketju (Isnääd) on luotettava ja he kaikki (lainaajat) ovat 
luotettavia!” Älqurtubij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- “.. Ja varmasti on tullut luotettavalla selvällä tekstillä (Änäss), ja se on mitä Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi 

häneen kertoi, profeetalta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka rikkoi paaston Ramadaanin kuukaudessa 
unohtaen, niin ei korvausta hänen yllään, eikä  Käfaaraa (rangaistusta, sakkoa)!” Äddärä-qutnij, ja hän sanoi: 
Sen lainasi vain Ibnu Märzuuq, armahtakoon Allaah häntä, Äl.änsaarijjilta, ja hän on luotettava!”   Älqurtubij, 
armahtakoon Allaah häntä 

 
- ’Äbdu-llaah Bnu Äbii Äwfää, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Olimme Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi 

wa sälläm, kanssa  [matkalla Ramadaanin kuussa] ja hän on paastoamassa; joten kun aurinko laski, hän sanoi 
[oi Bilääl!]: Astu alas ja sekoita (valmista juoma maidosta tai mehusta..) [meille]! Joten mies sanoi: Oi 
Allaahin lähettiläs! Jos kohtaisit illan (eli odottaisit iltaan asti)! Hän sanoi: Astu alas ja sekoita (valmista 
juoma maidosta tai mehusta..) [meille]! Hän sanoi: Oi Allaahin lähettiläs! Totisesti [ylläsi] yllämme on 
päivä39! Joten hän sanoi hänelle kolmannen (kerran): Astu alas ja sekoita (valmista juoma maidosta tai 
mehusta..) meille! Joten hän astui alas ja sekoitti hänelle, [joten hän toi sen hänelle, joten profeetta, salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm, joi]! Sitten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi [kädellään]: 

                                                 
39 Eli: jos rikkoisimme paastomme nyt, silloin meidän täytyy korvata se toisena päivänä! 
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[[Jos (kun) yö tuli (tulee) esiin täältä (Idästä) ja päivä lähti (lähtee) täältä (Lännestä) ja aurinko laski (laskee), 
totisesti Ässaa.im (paastoaja) rikkoi (rikkokoon) paastonsa!]]” Ibnu Järiir Ättabarij, [Muslim] ja 
[[Älbukhäärij]], armahtakoon Kaikkivaltias Allaah heitä.  

 
Jos henkilö näkee jonkun toisen, joka syö ja juo, koska on unohtanut paastoavansa, hänen pitäisi muistuttaa häntä, 
seuraavan Ääjan yleisen merkityksen takia: {.. Ja tukekaa toisianne hyvyyteen ja hurskauteen, ja älkää tukeko 
toisianne syntiin ja sortamiseen!} Älmää.idäh/Pöytä/5: 2; sekä seuraavan Hädiithin takia: Totisesti minä olen vain 
ihminen kuten te, unohdan kuten te unohdatte, joten jos unohdin (unohdan), niin muistuttakaa minua!” Muslim, 
armahtakoon Allaah häntä; ja sen periaatteen takia, että tämä on inhottava teko (munkar), joka täytyy muuttaa!” 
(Mäjlisu Shahri Ramadaan, Ibnu Äl’utheimiin, armahtakoon Allaah häntä, s.70) 
 
(45) He, joiden täytyy katkaista paastonsa pelastaakseen joku, joka on hengenvaarassa, saavat katkaista paastonsa 
ja heidän tulee korvata se myöhemmin. Tämä pätee tapauksissa joissa joku on hukkumassa, tai kun tuli pitää 
sammuttaa.  
 
(46) Jos henkilöllä on velvollisuus paastota, mutta hän tahallisesti on yhdynnässä päivän aikana Ramadaanina, 
vapaasta tahdostaan, kahden "ympärileikatun osan" (sukupuolielinten) kohdatessa ja peniksen kärki menee sisään 
joko etupuolelta tai takapuolelta, hänen paastonsa katkeaa, kokeepa hän siemensyöksyä tai ei, ja hänen täytyy 
katua. Hänen täytyy silti paastota loppupäivä, mutta hänen täytyy vielä korvata paasto myöhemmin, ja suorittaa 
hyvitys (käffaarah): Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: [Sillä aikaa kun olimme istumassa profeetan, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, luona], mies tuli Allaahin lähettiläälle, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, joten hän 
sanoi: Tuhouduin! Hän sanoi: Ja mikä sinun asia on?! Hän sanoi: Yhdyin vaimoni kanssa40 Ramadaanissa! Hän 
sanoi: Pystyt vapauttaa niskan (orjan)?! Hän sanoi: En! Hän sanoi: Joten pystytkö paastoamaan kaksi peräkkäistä 
kuukautta?! Hän sanoi: En! Hän sanoi: Joten pystytkö ruokkia kuusikymmentä köyhää?! Hän sanoi: En! Hän 
sanoi: Istu! Joten hän istui. Joten profeetalle, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, tuotiin kori, siinä taateleita,…! Hän 
(Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm) sanoi: Ota tämä ja lahjoita sillä! [Joten mies 
sanoi: Jollekin, joka on köyhempi kuin minä oi Allaahin lähettiläs?! Joten Allaahin kautta, ei ole lääbätihään 
välissä - hän haluaa (sanoa): Kahden pellon välissä (eli Älmädiinän rajojen välissä)41 - talon omia köyhempiä kuin 
minun taloni omat! Joten profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, nauroi kunnes hänen kulmahampaansa 
ilmestyivät, sitten hän sanoi: Ruoki sillä sinun perheesi!]” Koottu Älbukhäärijjistä, armahtakoon Allaah häntä; 
Sama sääntö pätee myös zinaa-tapauksissa (aviorikos tai haureus), homoseksuaalisuudessa sekä eläimiin 
sekaantumisessa, [(Englannin) kääntäjän huomautus: Yhdyntä peräaukkoon, aviorikos, homoseksuaalisuus, ja 
eläimiin sekaantuminen ovat suuria syntejä Isläämissä, ja ne suurentuvat, jos ne tehdään Ramadaanina 
päiväsaikaan]. 
 
Jos henkilö on yhdynnässä päivän tai useamman päivän aikana Ramadaanina, hänen täytyy suorittaa hyvitys 
jokaisesta päivästä, kuten myös toistaa paasto jokaiselta päivältä. Ei ole syy, ettei tiedä Käffäärän olevan 
pakollinen. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/321). 
 
(47) Jos mies haluaa harrastaa yhdyntää vaimonsa kanssa, mutta ensin katkaisee paastonsa syömällä, hänen 
syntinsä on vakavampi, koska hän on loukannut kuukauden pyhyyttä kaksi kertaa, syömällä ja olemalla 
yhdynnässä. On vielä varmempaa, että tässä tapauksessa korvaus on pakollinen, ja jos hän yrittää luistaa siitä, se 
tekee asiat vain pahemmiksi. Hänen täytyy katua vilpittömästi. (Katso Mäjmuu’u Älfätääwää, Sheikhu-l.islääm, 
Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah häntä, 25/262) 
 
(48) Vaimonsa tai jalkavaimonsa suuteleminen, halaaminen, koskettaminen ja katseleminen jatkuvasti, jos mies 
kykenee hillitsemään itsensä, on sallittua, koska Ässahiihaanissa42 on kerrottu ’Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen, 
että profeetalla, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, oli tapana suudella ja halata vaimojaan paastotessaan, mutta hän 
hallitsi himonsa parhaiten. Mitä tulee Qudsijjiin Hädiithiin: hän (paastoava) jättää himonsa, ruokansa ja juomansa 
Vuokseni! tämä viittaa yhdyntään. Mutta jos henkilö kiihottuu nopeasti ja on kykenemätön hillitsemään itseään, 
silloin hänelle ei ole sallittua suudella tai halata vaimoaan, koska tämä johtaa hänen paastonsa katkeamiseen, koska 
hän ei voi olla varma siitä, kykeneekö hän välttämään siemensyöksyn tai yhdynnän; Kaikkivaltias Allaah sanoo 

                                                 
40 Lause, jota mies, Allaah mieltyi häneen, käytti, oli: ‘Putosin vaimoni päälle’, ja tämä lause ja muut lauseet ja ilmaukset, joita 
hän käytti ovat hyvin kauniita, lyhyitä, vaikuttavia, rehellisiä siihen pisteeseen saakka, että, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu 
’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, nauroi! 
41 Koska yleensä viljelysmaat ovat kaupungin rajoilla, mikä tarkoittaa, että hän on köyhin henkilö Älmädiinässä, Allaahin 
lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm, kaupungissa. 
42 Yks. Ässahiih: Luotettava, Ässahiihaan: Älbukhäärijjin ja Muslimin, armahtakoon Allaah heitä, luotettavat Ähäädiithin 
kirjat, joissa on vain luotettavia Ähäädiith 
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Qudsijjissä Hädiithissä: hän (paastoava) jättää himonsa, ruokansa ja juomansa Vuokseni! Isläämilainen ohjenuora 
on, että mikä johtaa Haraamiin, on myös Häraam! 
 
 
(49) Jos henkilö harrastaa yhdyntää, ja aamunkoitto saapuu, hänen velvollisuutensa on vetäytyä, ja hänen paastonsa 
on voimassaoleva, vaikka hän kokisi siemensyöksyn vetäytymisen jälkeen, mutta jos hän jatkaa yhdyntää 
aamunkoiton jälkeen, hän on katkaissut paastonsa, ja hänen täytyy katua, korvata paasto myöhemmin, ja suorittaa 
hyvitys.  
 
(50) Jos aamu saapuu, ja henkilö on jänääbän tilassa (esim. yhdyntää seuraava epäpuhtauden tila), tämä ei vaikuta 
hänen paastoonsa. Hän voi viivyttää Älghuslin suorittamista, olipa sen syynä jänääbäh tai kuukautisten tai 
synnytyksen jälkeisen vuodon jälkitila, kunnes aurinko on noussut ylös, mutta on parempi kiirehtiä Älghuslin 
suorittamasta, jotta voi rukoilla.  
 
(51) Jos paastoava henkilö nukkuu ja kokee märän unen, tämä ei katkaise hänen paastoaan, oppineiden yhteisen 
mielipiteen (Ijmää’in) mukaan, joten hänen tulee suorittaa paastonsa loppuun. Älghuslin viivyttäminen ei katkaise 
paastoa, mutta hänen tulisi kiirehtiä suorittamaan Älghusl, jotta hän voi rukoilla, ja jotta enkelit tulisivat hänen 
lähelleen.  
 
(52) Jos henkilö kokee siemensyöksyn Ramadaanina päiväsaikaan jonkin sellaisen syyn takia, josta hän olisi voinut 
pidättäytyä, kuten naisten koskettelu tai heidän jatkuva katselemisensa, hänen täytyy katua Allaahille ja paastota 
loppupäivä, mutta hänen täytyy myös korvata se paasto myöhemmin. Jos henkilö alkaa masturboimaan, mutta 
sitten lopettaa, eikä koe siemensyöksyä, silloin hänen täytyy katua, mutta hänen ei tarvitse korvata paastoa 
myöhemmin, koska hän ei kokenut siemensyöksyä. Paastoavan henkilön täytyy pysyä poissa kaikesta, joka saattaa 
herättää hänen halunsa, ja hänen täytyy vastustaa pahoja ajatuksia, jotka tulevat hänen mieleensä. Kuitenkin, jos 
häneltä pääsee nestettä (Älmädh.j) eturauhasesta, tämä ei katkaise hänen paastoaan.  
 
Älwädh.jin, paksun, limaisen aineen, ulostuleminen virtsaamisen jälkeen, ilman fyysisen mielihyvän tunnetta, ei 
katkaise paastoa, eikä henkilön tarvitse tehdä Älghuslia, mutta hänen täytyy tehdä Äl.istinjää.ä (puhdistaa 
sukupuolielimensä) ja Älwudoo.ä. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/279)  
 
(53) Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Jonka oksentaminen valtasi, niin hänen 
yllään ei ole korvausta; ja joka yllytti itsensä oksentamaan, niin korvatkoon hän!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon 
Allaah häntä; Henkilön, joka oksentaa tahallaan, työntämällä sormet kurkkuunsa tai lisäämällä painetta vatsaansa, 
tai tahallisesti haistamalla vastenmielistä hajua, tai katsomalla jotakin, joka saattaa saada hänet oksentamaan, täytyy 
korvata paasto myöhemmin. Jos hän tuntee, että hän on oksentamaisillaan, mutta hän vetää sen takaisin itse, silloin 
tämä ei katkaise hänen paastoaan, koska se on jotain, mitä hän ei voi hallita, mutta jos oksennus tulee suuhun ja hän 
nielaisee sen, tämä katkaisee paaston. Jos henkilö tuntee pahoinvointia vatsassaan, hänen ei tarvitsee estää 
oksentamistarvettaan, koska tämä voi aiheuttaa hänelle haittaa. (Mäjäälisu Sharhi Ramadaan, Ibnu Äl’utheimin, 
armahtakoon Allaah häntä, 67). 
 
Jos henkilö nielaisee tahtomattaan jotakin, joka on tarttunut hänen hampaidensa väliin, tai jos se oli niin pieni, että 
hän ei pysty sanomaan oliko se siellä vai sylkikö hän sen ulos, tämän katsotaan olevan osa hänen sylkeään, eikä se 
katkaise hänen paastoaan. Mutta jos se on tarpeeksi suuri syljettäväksi ulos, hänen tulisi sylkeä se ulos. Jos hän 
sylkee sen ulos, tämä on hyvä, mutta jos hän nielaisee sen, tämä katkaisee hänen paastonsa. Jos se voi sulaa suussa, 
kokonaan tai osittain, ja siinä on lisämaku tai makeus, hänen on haraam purra sitä. Jos yhtään tästä aineesta pääsee 
kurkkuun saakka, tämä katkaisee paaston. Jos henkilö sylkee veden huuhdeltuaan suunsa, suuhun jäänyt kosteus ei 
vaikuta hänen paastoonsa, koska hän ei voi estää sitä.  
 
Jos henkilö kärsii nenäverenvuodosta, hänen paastonsa on edelleen voimassa, koska tämä on hänen hallintansa 
ulkopuolella. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/264). 
 
Jos hänellä on haavoja ikenissään, tai hänen ikenensä vuotavat siwaakin (hammastikun) käyttämisen jälkeen, hänen 
ei ole sallittua niellä verta; hänen täytyy sylkeä se pois. Kuitenkin, jos vähän verta kulkeutuu hänen kurkkuunsa 
vahingossa, eikä se ollut hänen tarkoituksensa, siinä tapauksessa ei ole syytä huoleen. Samoin, jos oksennus nousee 
hänen kurkkuunsa ja sitten palaa hänen vatsaansa hänen haluamattaan, hänen paastonsa on edelleen voimassa. 
(Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/254).  
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Mitä tulee limaan, joka tulee päästä (nenästä ja onteloista), ja limaan, joka tulee rinnasta yskiessä ja selvitettäessä 
kurkkua, jos se nielaistaan ennen kuin se ehtii suuhun, tämä ei katkaise henkilön paastoa, koska se on kaikilla 
ihmisillä oleva ongelma; mutta jos se niellään sen jo ehdittyä suuhun, tämä katkaisee paaston. Kuitenkin, jos se 
niellään tahattomasti, tämä ei katkaise paastoa.  
 
Vesihöyryjen hengittäminen, kuten voi tapahtua ihmisille, jotka työskentelevät suoloja poistavilla tehtailla, ei 
katkaise paastoa. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/276). 
 
On vastenmielistä (makrooh) maistaa ruokaa tarpeettomasti, koska tähän sisältyy riski, että paasto saattaa katketa. 
Esimerkkejä tapauksista, jolloin on pakollista maistaa ruokaa, on kun äiti pureskelee ruoan lapselle, kun hänellä ei 
ole muuta keinoa ruokkia häntä; ruoan maistaminen varmistaakseen, että se on hyvää; ja maistaminen jotakin 
ostettaessa: Ibnu ’Äbbääsiltä, Allaah mieltyi häneen, on lainattu: Ei vahinkoa (siinä), että hän (ässää.im) maistaa 
etikkaa tai ainetta niin kauan kunnes se ei mene hänen kurkkuunsa ja hän on sää.im!” Älbukhäärij, armahtakoon 
Allaah häntä. 
 
(54) Ässiwääkin käyttäminen on Sunnäh paastoavalle kaikkina päivän aikoina, vaikka se olisi märkä. Jos 
Ässiwääkia käyttävä henkilö huomaa jotakin kirpeää tai muuta makua siitä ja nielee sen, tai jos hän ottaa 
Ässiwääkin suustaan ja näkee siinä sylkeä ja laittaa sen sitten takaisin suuhunsa ja nielee syljen, tämä ei katkaise 
paastoa. (Älfätääwää Ässä’dijjäh, 245). Hänen tulisi välttää aineita, jotka voivat liueta, kuten vihreää siwaakia, tai 
Ässiwääkia, jossa on jotakin lisämakua, kuten sitruunaa tai minttua. Hänen tulisi sylkeä pois siwaakista irtoavat 
pienet palaset; hänen ei saisi niellä niitä tahallisesti, mutta jos hän nielee ne vahingossa, mitään vahinkoa ei ole 
tapahtunut.  
 
(55) Jos paastoava henkilö haavoittuu, tai kärsii nenänverenvuodosta, tai saa vettä tai bensiiniä suuhunsa 
vahingossa, tämä ei katkaise hänen paastoaan. Jos hän saa tomua, savua tai ötököitä suuhunsa vahingossa, 
tämäkään ei katkaise hänen paastoaan. Asiat, joita ei voi välttää nielemästä, kuten oma sylki, tai jauhojen 
jauhamisesta tuleva tomu, eivät katkaise paastoa. Jos henkilö kerää paljon sylkeä suuhunsa ja sitten nielaisee sen 
tarkoituksella, tämä ei katkaise paastoa, oikeimman mielipiteen mukaan. (Ibnää Qudäämän, armahtakoon Allaah 
heitä, Älmughnij, 3/106). 
 
Jos kyyneleet menevät kurkkuun, tai jos henkilö laittaa öljyä hiuksiinsa tai viiksiinsä, tai käyttää hennaa, ja sitten 
huomaa maun kurkussaan, tämä ei katkaise paastoa. Hennan, Kuhlin (silmänurkan tummennusmeikin) tai öljyn 
käyttäminen eivät katkaise paastoa. (Katso Mäjmuu’u Älfätääwää, Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijjäh, armahtakoon 
Allaah häntä, 25/233, 25/245). Tämä myös pätee ihon kosteuttamiseen käytettävien voiteiden suhteen.  
 
Miellyttävien tuoksujen haistamisessa, parfyymin tai hajustettujen voiteiden ja muiden sellaisten käyttämisessä ei 
ole mitään väärää. Siinä ei ole mitään väärää, jos paastoava henkilö käyttää bukhuuria (suitsuke), kunhan hän ei 
käytä sitä vetääkseen sitä henkeen. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/314).  
On parempi olla käyttämättä hammastahnaa päivällä, ja jättää se yöaikaan, sillä se on liian vahvaa. (lisu Sharhi 
Ramadaan, Ibnu Äl’utheimin, armahtakoon Allaah häntä, s. 72).  
 
(56) Ollakseen varma, paastoavan henkilön on parempi olla ilman kuppaamishoitoa (Älhijäämäh). Tässä asiassa on 
vahvat mielipide-erot. Ibnu Täimijjäh, armahtakoon Allaah häntä, ehdotti, että hänen, jota kupataan, paasto 
katkeaa, mutta hänen, joka tekee sen, paasto ei katkea. 
 
(57) Tupakanpoltto katkaisee paaston, eikä sitä voida käyttää syynä olla paastoamatta. Kuinka syntiä voitaisiin 
käyttää syynä?! 
 
(58) Itsensä upottaminen veteen tai märkien vaatteiden kietominen ylleen viilentääkseen itseään ei katkaise paastoa. 
Veden kaatamisessa pään päälle, saadakseen helpotusta kuumuudelta ja janolta, ei ole mitään väärää. Uimista ei 
suositella, koska se voi saada katkaisemaan paaston (nielaisemalla vettä). Jos henkilön työhön kuuluu sukeltamista, 
ja hän voi olla varma ettei saa vettä suuhunsa, silloin tässä ei ole mitään väärää.  
 
(59) Jos henkilö syö, juo tai on yhdynnässä, luullen, että on vielä yö, ja sitten tajuaakin, että aamu on jo koittanut, 
mitään vahinkoa ei ole tapahtunut, koska ääjah selvästi sanoo, että on sallittua tehdä näitä asioita, kunnes on varma, 
että aamu on koittanut.  Sahiihilla Isnäädillä (luotettavalla lainaajien ketjulla), ’Äbdu Ärräzzääq, armahtakoon 
Allaah häntä, Ibnu ’Äbbääsiltä, Allaah mieltyi heihin, että hän sanoi: "Allaah sallii sinulle syömisen ja juomisen 
niin kauan kuin epäilet!” Myös Ibnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Syö niin kauan kuin epäilet kunnes et 
(enää) epäile!’ Ibnu Älmundhir, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Ja tähän sanontaan (mielipiteeseen) tuli 
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enemmistö tiedon omista (oppineet)!”43 (Fät.huÄlbäärij, 4/135; tämä on myös Shaikhu-l.islääm Bnu Täimijjän, 
armahtakoon Allaah häntä, mielipide, Mäjmuu’u Älfätääwää, 29/263).  
 
(60) Jos henkilö katkaisee paastonsa, luullen, että aurinko on jo laskenut, vaikka se ei ole, hänen täytyy korvata se 
paasto myöhemmin (suurimman osan oppineita mielestä), koska periaate on, että vielä on päivä, ja tosiasiaa, joka 
on varma, ei voida kumota jonkin epäilyttävän takia. (Shaikhu-l.islääm Bnu Täimijjän, armahtakoon Allaah häntä, 
ajatteli, että ei ole välttämätöntä tässä tilanteessa korvata paastoa). 
 
Jos aamu koittaa, ja henkilöllä on ruokaa tai juomaa suussaan, Älfuqhaaå on yhtä mieltä siitä, että hänen tulisi 
sylkeä se ulos, ja hänen paastonsa on voimassa44. Tämä on niin kuin sääntö hänen suhteensa, joka unohtaa, ja sitten 
muistaa paastoavansa - jos hän kiirehtii sylkemään suussaan olevan ruoan tai juoman, hänen paastonsa on edelleen 
voimassa.  
 
Sääntöjä paastoaville naisille 
 
(62) Naisen, joka on saavuttanut murrosiän, mutta on liian ujo kertoakseen siitä kenellekään, eikä paastoa, täytyy 
katua, ja korvata menettämänsä päivät, kuten myös ruokkia köyhä henkilö jokaista päivää kohti, hyvityksenä 
paastonsa viivyttämisestä, jos seuraava Ramadaan tulee eikä hän ole vielä korvannut niitä päiviä. Hänen 
tapauksensa on kuin naisen, joka paastoaa kuukautistensa aikana ujouden takia, eikä korvaa päiviä myöhemmin.  
 
Jos nainen ei tiedä kuinka monta päivää hän on menettänyt, hänen tulisi paastota kunnes hän on melko varma siitä, 
että hän on korvannut menettämänsä, korvaamatta jättämänsä päivät edellisiltä Ramadaaneilta, ja suorittaa hyvitys 
jokaisen päivän viivyttämisestä. Hän voi tehdä tämän samana päivänä kun paastoaa, tai erikseen, riippuen siitä 
mihin hän kykenee.  
 
(63) Naisen ei tulisi paastota - paitsi Ramadaanina - jos hänen miehensä on läsnä, ilman hänen lupaansa, mutta jos 
hän on matkalla, sitten sillä ei ole merkitystä: 
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Nainen ei paastoa (vapaaehtoista paastoa) ja hänen 

miehensä on läsnä, paitsi hänen luvallaan!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Ei ole salittua naiselle paastota (vapaaehtoista 
paastoa) ja hänen miehensä on läsnä, paitsi hänen luvallaan!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Älköön nainen paastotko (vapaaehtoista paastoa) ja 

hänen miehensä on läsnä, paitsi hänen luvallaan!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
(64) Kun menstruoiva nainen näkee valkoisen aineen - joka tulee kohdusta kuukautisten jälkeen - josta nainen 
tietää, että hän on nyt Taahir (puhdas), hänellä tulisi olla illalla aikomus paastota, ja hänen tulee paastota. Jos 
hänellä ei ole aikaa, josta hän tietää olevansa Taahir, hänen tulisi laittaa sisäänsä palanen kangasta tai vastaavaa, ja 
jos se tulee ulos puhtaana, hänen tulee paastota, ja jos hän alkaa vuotaa jälleen, hänen tulee lopettaa paastoaminen, 
olipa verta runsaasti tai vain tiputtelua, sillä se katkaisee paaston tullessaan kuukautisten aikana. (Fätääwää 
Älläjnäh Äddää.imäh, 10/154) 
 
Jos tauko vuodossa jatkuu Älmäghribiin saakka, ja hän on tehnyt aikomuksen edellisenä iltana ja hän on 
paastonnut, sitten hänen paastonsa on voimassa. Jos nainen tuntee kuukautisveren liikkeet sisällään, mutta se ei tule 
ulos vasta kuin auringon laskun jälkeen, hänen paastonsa on voimassa, eikä hänen tarvitse korvata sitä päivää 
myöhemmin.  
 
Jos naisen kuukautiset tai synnytyksen jälkeinen vuoto lakkaa yön aikana, ja hän tekee aikomuksen paastota, mutta 
aamu koittaa, ennen kuin hänellä on ollut mahdollisuus tehdä Älghusl, kaikkien oppineiden mielestä hänen 
paastonsa on voimassa. (Älfät.h, Ibnu Häjar Äl’äsqäläänij, armahtakoon Allaah häntä, 4/148) 
 
                                                 
43 Todiste tässä tapauksessa on Kaikkivaltiaan Allaahin sanonta: {Joten syökää ja juokaa kunnes selventyy (erottuu) teille 
valkoinen lanka mustasta langasta Älfäjristä (aamunkoitosta)} Älbäqärah/Lehmä/2: 187, joten jos se ei ole selvää, ja on yhä 
olemassa epäilys, niin silloin henkilö on yhä oikeutettu syömään. Kun epäilys on mennyt ja asia varmistunut, silloin hänen 
pitäisi lakata syömästä ja juomasta.. ja aloittaa paastonsa; Äth.thäwrij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Syö niin kauan kun 
epäilet kunnes varmistat! 
44 epäselvä lause! 
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(65) Jos nainen tietää, että hänen kuukautisensa alkavat huomenna, hänen pitäisi silti tehdä aikomus jatkaa 
paastoaan ja jatkaa sitä; hänen ei tulisi katkaista paastoaan kunnes hän todella näkee verta.  
 
(66) Menstruoivan naisen on parempi pysyä luonnollisena ja hyväksyä mitä Allaah on määrännyt hänelle olemalla 
ottamatta minkäänlaista lääkitystä estääkseen vuotoaan. Hänen tulisi olla tyytyväinen siihen, että Allaah hyväksyy 
hänen paastonsa keskeyttämisen ja niiden päivien korvaamisen myöhemmin. Tällaisia olivat Uskovien Äidit ja 
Säläf-naiset, Allaah mieltyi heihin. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/151). Tämän lisäksi on lääketieteellistä 
todistusaineistoa, että monet näistä aineista, joita käytetään estämään vuotoa, ovat itse asiassa haitallisia, ja monet 
naiset ovat kärsineet epäsäännöllisistä kuukautisesta niiden ottamisen seurauksensa. Jos nainen kuitenkin tekee 
näin, ja ottaa jotakin estääkseen vuodon ja paastoaa, tämä käy päinsä. 
 
(67) Äl.istihaadalla (emättimestä tuleva muu kuin kuukautisvuoto) ei ole mitään vaikutusta paaston 
voimassaolevuuteen.  
 
(68) Jos raskaana oleva nainen saa keskenmenon, ja sikiö on muodostunut tai sillä on havaittavissa olevia 
muotoja, kuten pää tai käsi, silloin hänen vuotonsa on Ännifääs (synnytyksen jälkeistä vuotoa); jos hänestä 
kuitenkin tulee ulos jotakin, joka näyttää verihyytymältä (’Äläq) tai pureskellulta lihanpalalta, jossa ei ole 
havaittavissa olevia ihmispiirteitä, siinä tapauksessa hänen vuotonsa on Äl.istihaadah (ei-kuukautisvuotoa) ja 
hänen täytyy paastota, jos hän kykenee, muutoin hän voi katkaista paastonsa ja korvata sen myöhemmin. 
(Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/224). Tultuaan puhtaaksi kohdun puhdistamisoperaation (kaavinta) jälkeen, 
hänen tulisi paastota. Oppineet, armahtakoon Allaah heitä, ovat sanoneet, että sikiön katsotaan alkaneen saamaan 
muotoa 80 raskauspäivän jälkeen. 
 
Jos nainen tulee puhtaaksi Ännifääsistä ennen 40 päivän kulumista, hänen tulisi paastota ja tehdä Älghusl, jotta hän 
voi rukoilla. (Älmughnij mä’ä Äsh.shärhi Älkäbiir, 1/360). Jos vuoto palaa neljänkymmenen päivän kuluessa 
synnytyksestä, hänen tulisi lopettaa paastoaminen, koska tämä on vielä Ännifääs. Jos vuoto jatkuu 
neljännenkymmenennen päivän jälkeen, hänen tulisi tehdä aikomus paastota ja tehdä Älghusl (suurimman osan 
oppineita mielestä), ja kaikkea vuotoa neljännenkymmenennen päivän jälkeen pidetään Äl.istihaadana (ei-
kuukautisvuotona) - ellei se tapahdu yhtäaikaa hänen normaalien kuukautistensa kanssa, jolloin se on Haid 
(kuukautisverta). 
  
Jos imettävä nainen paastoaa päivän aikana ja näkee tipan verta yön aikana, vaikka hän oli puhdas päivän aikana, 
hänen paastonsa on voimassa. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/150) 
 
(69) Oikeimman näkemyksen mukaan, raskaana olevaa naista tai imettävää naista pidetään samana kuin henkilöä, 
joka on sairas, joten hänellä on oikeus olla paastoamatta, ja hänen täytyy vain korvata menettämänsä päivät, 
pelkäsipä hän itsensä tai lapsensa takia:  
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Totisesti Allaah poisti matkustavalta puolet45 

rukouksesta ja paaston46, ja raskaana olevalta ja imettävältä47!” Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä  
 
- Hääni.iå Bnu ‘Äbdi-llääh Bnu Äsh.shäkhiiriltä, isältään, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Tulin profeetalle, salla-

llaahu ’äleihi wa sälläm, ja hän on syömässä ja minä olen paastoamassa48, joten hän sanoi: Tule ja syö! 
Sanoin: Totisesti minä olen paastoamassa! Hän sanoi: Etkö tiennyt mitä Allaah poisti matkustavalta?! Sanoin: 
Ja mitä Allaah poisti matkustavalta?! Hän sanoi: Paaston ja puolet rukouksesta!” Ännäsää.ij, armahtakoon 
Allaah häntä 

 
- Änäs, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Tulin Allaahin lähettiläälle, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ja hän on 

syömässä, joten hän sanoi: Tule, kerron sinulle: Totisesti Allaah poisti matkustavalta ja raskaana olevalta ja 
imettävältä puolet rukouksesta ja paaston!” Ättabaraanij, armahtakoon Allaah häntä. 

                                                 
45 Lyhentää Ädh.dhuhr, Äl’äsr ja Äl’ishääå niin kauan kuin hän on matkustava.  
46Joten hänen ei tarvitse paastota kun hän matkustaa, vaikka hän voisi, mutta hänen täytyy paastota menetetyn/t päivän/t kun 
hän saapuu kotikaupunkiinsa tai kun hänestä on tullut asukas. 
47 raskaana olevan ja   imettävän täytyy rukoilla kuten yleensä, mutta heidän ei tarvitse paastota jos he eivät pysty, jos he 
pystyvät, niin heille on parempi paastota riippuen raskauden ja imettämisen ajankohdasta.   
48 Tämä koskee vapaaehtoista paastoa, ei pakollista paastoa, koska pakolliselle paastolle aikomus täytyy tehdä ennen Fajria. Ja 
paasto pitäisi täyttää päivän loppuun asti ellei joitakin laillisia esteitä ilmaannu paastoamisen lopettamiselle. Ja silloin tuo päivä 
tulisi korvata toisena päivänä, mutta vapaaehtoisen paaston aikomuksen voi tehdä jopa Fajrin jälkeen, ja paastoava voi rikkoa 
paastonsa, jos haluaa, mihin aikaan päivästä tahansa ja hänen ei tarvitse korvata sitä toisella päivällä. 
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Jos nainen paastoaa ja kokee vähäistä vuotoa, hänen paastonsa on edelleen voimassa; tämä ei vaikuta hänen 
paastoonsa ollenkaan. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/225) 
 
(70) Tapauksessa, jossa naisella on velvollisuus paastota, ja hänen miehensä on yhdynnässä hänen kanssaan päivän 
aikana Ramadaanina hänen suostumuksellaan, silloin sääntö, joka pätee mieheen, pätee myös naiseen. Jos mies 
kuitenkin pakottaa hänet tekemään niin, naisen tulisi parhaansa mukaan vastustaa häntä, eikä hänen tarvitse 
suorittaa hyvitystä: Ibnu ’Äqiil, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: "Tapauksessa, jossa mies on yhdynnässä 
vaimonsa kanssa päiväsaikaan Ramadaanina naisen nukkuessa, naisen ei tarvitse suorittaa hyvitystä." Mutta 
ollakseen varma, hänen tulisi korvata sen päivän paasto myöhemmin. (Sheikhu-l.islääm, Ibnu Täimijäh, 
armahtakoon Allaah häntä, oli sitä mieltä, että tämä ei kumonnut naisen paastoa ollenkaan).  
 
Naisen, joka tietää, ettei hänen miehensä pysty hillitsemään itseään, tulisi pysytellä poissa hänen luotaan eikä hänen 
pitäisi ehostaa itseään päivän aikana Ramadaanina. 
 
Naisten täytyy korvata Ramadaanina menettämänsä paastopäivät, jopa miehensä tietämättä. Nainen ei tarvitse 
pakollista paastoa varten miehensä lupaa. Jos nainen aloittaa pakollisen paaston, hänellä ei ole oikeutta katkaista 
sitä kuin pätevästä syystä. Hänen miehellään ei ole oikeutta käskeä häntä katkaisemaan paastoa, kun hän korvaa 
menettämäänsä päivää; hänellä ei ole oikeutta olla yhdynnässä hänen kanssaan, kun hän korvaa menetettyä 
paastopäivää, eikä nainen saa totella häntä siinä mielessä. (Fätääwää Älläjnäh Äddää.imäh, 10/353) 
 
Vapaaehtoisten paastojen ollessa kyseessä, naisen ei ole sallittua aloittaa vapaaehtoista paastoa miehensä ollessa 
paikalla ilman hänen lupaansa: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Nainen ei paastoa 
(vapaaehtoista paastoa) ja hänen miehensä on läsnä, paitsi hänen luvallaan!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah 
häntä 
 
Lopuksi, tämä on, mitä kykenin kirjoittamaan aiheista koskien paastoa. Pyydän Allaahia auttamaan meitä 
muistamaan Häntä, kiittämään Häntä ja palvomaan Häntä oikein, ja päättämään Ramadaanimme anteeksiantoon, ja 
pelastamaan meidät Tulelta. Siunatkoon Allaah profeettaamme Muhämmädia, ja hänen perhettään ja seuralaisiaan, 
ja antakoon heille rauhan.  
 
 

Seuraa lehteä netistä: http://www.geocities.com/ikhlaasfi 
Tai seuraavista Isläämiläisistä keskuksista: Ärrahmäh (Itäkeskus), Älhudää (Pasila), Äl.iimään (naiset/miehet; 

Munkkiniemi), Jyväskylä, Lempäälä, Joensuu. 
 

Siunatkoon Kaikkivaltias Allaah teitä, wassalaamu ’aleikum wa rahmatu-llaahi wa barakaatuh! 
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Äl.ikhlaaS 

(VilpitömyyS) 
 
 {ja hän joka uskoi, sanoi: Oi väkeni! Seuratkaa minua, johdan 
 teidät johdatuksen tielle! * Oi väkeni! Totisesti tätä Alempi 
 Elämä on vain nautintoa (rahaa, tavaraa, iloa..), ja totisesti 
 Viimeinen (EIämä) on pysyvyyden talo! * Joka teki säjji.ää 
 (syntiä, pahan teon), niin häntä  ei palkita paitsi sen kaltaisella! 
 Ja joka teki hyvää miespuolisesta tai naispuolisesta, ja hän on 
 uskova, niin nuo astuvat Paratiiisiin, heidät elätetään siinä 
 ilman laskemista! * Oi väkeni! Mikä minun on: kutsun teitä 
 turvallisuuteen, ja kutsutte minua Tuleen?! * Kutsutte minua, 
 että kieltäisin Allaahin ja littäisin Häneen sen, mistä minulla ei 
 ole tietoa; ja minä kutsun teitä Rakkaalle (Voimalliselle, 
 Mahtavalle..) Anteeksiantajalle?! * Ei epäilystä (ei valhetta, 
 varmaa on), että  totisesti se, mihin kutsutte minua, sillä ei ole 
 kutsua (ei voi auttaa mitään) Alemassa (Elämässä) eikä 
 viimeisessä (Elämässä) ja totisesti paluumme on Allaahille, ja 
 totisesti tuhlaajat (uskottomat tuhlasivat elämänsä palvomalla 
 ja kutsumalla niitä jotka eivät hyödytä mitään..), he ovat Tulen 
 seuralaisia! * Niin tulette muistamaan mitä sanon teille, ja 
 alistan asiani Allaahille! Totisesti Allaah on Katseleva 
 (Kaikki Tietävä..) palvelijoista!} 
 Ghääfir/Anteeksiantava/40: 38-44. 
 

Antakoon Allaah meille anteeksi jos teemme inhimillisiä virheitä.  
Oi Allaah! Tee tämä työ hurskaaksi (hyväksi),  

ja tee se Kasvoillesi (Tähtesi) vilpittömäksi (puhtaaksi),  
ja älä tee Yhdellekään siinä mitään! 

 

2 
 
 
 
 
 

Saajan nimi:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Saajan osoite:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oi Allaah! Rukoile Muhämmäddin ylle, hänen perheen ja 
seuralaisten, kuten rukoilit Ibraahiimin perheen ja seuralaisten 
ylle, ja siunaa Muhämmädin ylle, hänen perheen ja seuralaisten 

kuten, siunasit Ibraahiimin perheen ja seuralaisten ylle;  
totisesti Olet Hämiidun (Kiitettävä, Ylistettävä..) Mäjiidun (jalo, 

Kunnioitettu, Loistava, Ylistetty..)! 
 
 
 

 


